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CO NÁS ČEKÁ

Komunální volby jsou za námi, vý-
sledky jsou známy. V době, kdy do 
schránek dostáváte listopadové vydání 
Kutnohorských listů, je snad již známo 
i nové vedení radnice. 
Naše město se pyšní řadou přídom-
ků – je historické, moderní, kulturní, 
duchovní – a to je třeba si připomínat. 
Jsem přesvědčen, že máme povinnost 
navazovat na odkazy našich předků a 
přinášet nové impulzy do současnosti. 
Kutná Hora je nejen turistickým, ale 
také důležitým hospodářským, správ-
ním, politickým a kulturním centrem 
regionu. Je nutné pokračovat v práci, 
aktivním přístupem zlepšovat životní 
podmínky pro naše občany všech vě-
kových kategorií. Mojí snahou bylo a 
je zapojit co nejširší veřejnost do roz-
hodovacích procesů dalšího rozvoje a 
zdravého životního stylu města. Naším 
společným cílem musí být, aby Kutná 
Hora byla skvělým místem pro život i 
přitažlivou destinací pro turisty, kteří 
si z návštěvy našeho města budou 
odnášet něco jedinečného, nezapo-
menutelného. 
Město je živý organismus, který má 
svůj vývoj. Je třeba je správně a citlivě 
řídit a usměrňovat. Po celé čtyři roky ve 
vedení města jsem se snažil v rámci 
možností finančních i časových řešit 
racionálně chod města i městského 
úřadu. Dokázal jsem se povznést 
nad pomluvami a šířením různých 
záměrných dezinformací. Nebojím se 
po čtyřech letech vyjít na ulici mezi 
vás a podívat se všem do očí, podat 
si s vámi ruku. Chci touto cestou po-
děkovat všem zaměstnancům úřadu, 
a zastupitelům za spolupráci a všem 
obyvatelům našeho města přeji hodně 
štěstí, zdraví a ať naše město i nadále 
vzkvétá. 

Ing. Josef Viktora 
starosta

K volebním urnám v Kutné Hoře dorazilo ve dnech 5. a 6. října 42,63 % voličů 

Počty mandátů do 
27 členného 
zastupitelstva:  
Město PRO lidi - 5: Starý Martin, 
Bc. 1725 hlasů, Veselý Václav 1622 
hlasů, Špalková Kateřina 1333 hla-
sů, Jirásek Zdeněk, Ing. 1233 hla-
sů, Gryč Tomáš 1218 hlasů.
ANO 2011 - 5: Viktora Josef, 
Ing. 1268 hlasů, Kraus Josef 1184 
hlasů, Kukla Jiří, Ing. 1167 hlasů, 
Morávek Martin 1084 hlasů, Krá-
lik Jozef, Ing. 1051 hlasů.
ODS - 4: Havlíček Tomáš, Ing. 
1321 hlasů, Daczická Kateřina, 
Ing. 1200 hlasů, Treml Josef, Ing. 
1052 hlasů, Ptáček Karel, Mgr. 
1042 hlasů.
STAN A ŠANCE PRO K. 
HORU - 3: Doušová Silvia, Mgr. 
Bc. 1065 hlasů, Šanc Ivo, RNDr. 
1017 hlasů, Vepřková Dana, Mgr. 
Bc. 966 hlasů.
Alternativa pro Vás - 2: Hlavatý 

Martin 1011 hlasů, Havlovic Jan, 
MUDr. 825 hlasů. 
Česká pirátská strana - 2: Šnajdr 
Vít, Mgr. et Bc. 917 hlasů, Drtina 
Štěpán, Bc. 576 hlasů.
KDU ČSL  - 2: Procházka Bohu-
slav, MUDr. 1094 hlasů, Otruba 
Robert, RNDr. 588 hlasů.
Kutnohorská změna - 2 zastu-
pitelé: Pilc Tomáš, Ing. 664 hlasů, 
Žáčková Soňa 589 hlasů.
KSČM - 2 zastupitelé: Frankovi-
cová Lenka 651 hlasů,  Krčík Mi-
lan 563 hlasů.

V době uzávěrky Kutnohorských lis-
tů 14. 10. probíhala i nadále koaliční 
jednání, do pátku 19. 10. běžela dese-
tidenní lhůta na možné námitky pro-
ti výsledku voleb. Do 15 dnů by pak 
mělo být svoláno ustavující zasedání 
Zastupitelstva města Kutné Hory. 

Dne 5. 10. 2018 byly v ulici 
Vítězná v Kutné Hoře - Sedlec 
nahrazeny stávající světelné pa-
nely, které upozorňovaly na vý-
jezd hasičských vozidel, nový-
mi světelnými semafory. Jedná 
se o napojení ulice U Zastávky 
na ulici Vítěznou (křižovatka u 
restaurace U Zlatého Lva a u 
katedrály Nanebevzetí Panny 

Marie a svatého Jana Křtitele). 
Došlo tedy k zásadní změně v 
regulaci dopravního provozu v 
tomto místě, protože zatímco 
původní světelné panely měly 
pouze informativní charakter, 
v rámci nové úpravy vzniká 
řidičům povinnost zastavit vo-
zidlo před tímto světelným sig-
nalizačním zařízením. Instalací 

výjezdových semaforů do ulice 
Vítězná se zvýší bezpečnost 
dopravního provozu při vý-
jezdu hasičské techniky k mi-
mořádným událostem. Hasič-
ský záchranný sbor Stč. kraje, 
územní odbor Kutná Hora dě-
kuje vedení města Kutné Hory 
za vstřícný přístup při realizaci 
tohoto přínosného projektu. 

plk. Ing. Jiří Pokorný, 
ředitel územního odboru 

Kutná Hora, 
foto: por. Martin Fín, DiS., 

specialista IZS a řízení JPO

KOMUNÁLNÍ VOLBY 2018

NOVÉ SEMAFORY VE VÍTĚZNÉ UL.
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INZERCE

Město PRO lidi 
(17,5 %, 29 431 hlasů)

ANO 2011 
(14,92 %, 25 095 hlasů)

ODS (13,63 %, 22 924 hlasů)
STAN A ŠANCE PRO 

KUTNOU HORU 
(11,1%, 18 678 hlasů) 

ALTERNATIVA PRO VÁS 
(8,09 %, 13 608 hlasů)

ČESKÁ PIRÁTSKÁ STRANA 
(6,87 %, 11 559 hlasů)

KDU – ČSL 
(6,29 %, 10 584 hlasů)

Kutnohorská změna 
(6,03 %, 10 138 hlasů)

KSČM (5,97 %, 10 046 hlasů)
____________

Svoboda a přímá demokracie 
(SPD) (3,68 hlasů, 6 198 hlasů)

ČSSD (3,61 %, 6079 hlasů)
NEZÁVISLÍ S PODPOROU 

TOP 09 (2,3%, 3 863 hlasů)

Zvýhodnění závisí na konkrétním modelu a výbavě. Nabídka je pouze informativní a není závaznou nabídkou k uzavření kupní smlouvy. *Akční nabídka 4 ks zimních pneumatik podle rozměru pneumatik v základní výbavě konkrétní verze vozidla platí při závazné 
objednávce na nový vůz se smlouvou o financování s Renault Finance od 1. 10. 2018 do 31. 12. 2018. Renault Finance znamená financování poskytované společností RCI Financial Services, s.r.o. Smluvní záruka Renault 5 let/100 000 km (dle toho, co nastane dříve) se 
řídí konkrétními záručními podmínkami, které jsou neoddělitelnou součástí kupní smlouvy. Více u prodejců Renault. Renault SCENIC: spotřeba 5,0–7,7 (l/100 km), emise CO2 136 –141 (g/km); Renault KADJAR: spotřeba 5,0–7,5 (l/100 km), emise CO2 134–136 (g/km); 
Renault MEGANE: spotřeba 4,3–5,7 (l/100 km), emise CO2 102–131 (g/km); Renault CAPTUR: spotřeba 4,0–6,9 (l/100 km), emise CO2 111–128 (g/km); Renault CLIO: spotřeba 3,6–6,5 (l/100 km), emise CO2 104–118 (g/km). Uvedené spotřeby paliva a emise CO2 jsou 
změřeny metodikou stanovenou dle platných právních předpisů vyžadovaných pro homologaci vozidla k 28. 8. 2018. Vyobrazení vozů je pouze ilustrativní.

Renault doporučujeRenault doporučuje

Zvýhodnění až 80 000 Kč
Zimní pneumatiky ZDARMA*

5 let záruka Renault

Limitovaná série Winter Edition
Modelová řada Renault

VV AUTO, S.R.O, HRNČÍŘSKÁ 218, KUTNÁ HORA
Tel.: +327 523 623, 
www.vvauto.cz
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Motoristé 
pozor! V 
p r ů b ě h u 
l i s t o p a -
du budou  
na území 
města Kut-
né Hory 

instalovány nové svislé do-
pravní značky „IP13b - Parko-
viště s parkovacím kotoučem“. 
Značka označuje parkoviště, 
na kterém řidič musí při začát-
ku stání umístit papírový nebo 
plastový parkovací kotouč na 
viditelném místě ve vozidle a 
nastavit na něm dobu začátku 
stání, kterou nesmí až do od-

jezdu měnit. „Motoristé se s 
touto značkou mohli setkat v 
Kutné Hoře pouze na soukro-
mém parkovišti u obchodního 
domu InterCora na sídlišti 
Šipší. Město se nyní na dopo-
ručení Dopravního inspekto-
rátu PČR připojuje k tomuto 
systému, který již slouží v Čás-
lavi, Kolíně i dalších městech. 
Hlavním důvodem instalace 
těchto značek je, aby bylo v bu-
doucnu zamezeno zbytečnému 
blokování parkovacích míst, 
která mají především sloužit k 
vyřízení záležitostí na úřadech, 
nebo zákazníkům obchodů 
apod. Na dodatkové tabulce 

je vždy vyznačena maximální 
doba, po kterou je bezplatné 
parkování umožněno. Po pře-
kročení povolené doby, nebo 
když nebude ve vozidle par-
kovací kotouč s vyznačenou 
hodinou, se dopouští řidič do-
pravního přestupku a hrozí mu 
za to příslušná sankce,“ konsta-
toval Dobroslav Vepřek z tech-
nického oddělení odboru in-
vestic MěÚ Kutná Hora s tím, 
že dopravní značka „Parkoviště 
s parkovacím kotoučem“ by se 
již v průběhu listopadu měla 
objevit v dolní části Sokolské 
ulice (v blízkosti trafiky, řez-
nictví aj.), tam budou časově 

omezena tři podélná parkovací 

místa. Další bude instalována 

v Radnické ulici přímo před 

městským úřadem, kde je pro 

klienty úřadu vyhrazeno sedm 

parkovacích míst. Vytipovává-

ny jsou další lokality, kde bude 

dopravní značka instalována. 

Město Kutná Hora doporu-

čuje všem řidičům, aby si včas 

opatřili uvedené parkovací ko-

touče, nákup je možný v trafi-

kách, e-shopech aj. 

M. Pravdová

Lávka pro pěší v Potoční ulici, 
zbudovaná přes říčku Vrchli-
ci, je od dubna uzavřena, ale 
opravy by se měla dočkat ješ-
tě letos. „Do konce října bude-
me mít k dispozici projektovou 
dokumentaci. Náročnější to 
bude s obnovou kamenného 
mostu přes Vrchlici za býva-
lou restaurací Na Růžku. Most 
musel být po revizi provedené 
certifikovanou firmou Pontex 
z důvodu havarijního stavu 
ihned pro silniční dopravu 
uzavřen. Po obdržení proto-
kolu o výsledku revize jsme se 
okamžitě obrátili na odbor-
nou projekční kancelář, která 
připravuje varianty možných 
oprav a řešení,“ konstatoval 

Dobroslav Vepřek z technic-
kého oddělení odboru investic 
MěÚ Kutná Hora s tím, že 
projekt na obnovu historické-
ho kamenného mostu bude 
mít město k dispozici do kon-
ce letošního roku. „Lávka pro 
pěší, kterou využívali hodně 
lidé z blízkého sídliště při ces-
tě do práce, i přes průběžnou 
údržbu a kontrolu doslou-
žila. Za své vzala především 
za poslední kutnohorské 
povodně v červnu 2013. Do-
šlo k masivnímu prorezavění 
hlavního nosníku, přetržení 
příčných vzpěr, hrozilo zříce-
ní. Předpokládané náklady na 
obnovu lávky prozatím ne-
jsou známy, ale jistě se budou 

pohybovat v řádech stovek tisíc 
korun,“ konstatoval D. Vepřek 
a doplnil, že obnova kamenné-
ho mostu bude nejen finančně, 
ale i technicky náročnější. Není 
dokonce vyloučeno, že bude 
muset být celý rozebrán. „Nové 
vedení města se bude muset v 
příštím roce rozhodnout, zda 
neponechat uzavírku pro vo-
zidla a most využívat po menší 
opravě jen pro pěší,“ podotkl 
D. Vepřek a předpokládá, že 
se náklady na obnovu mostu 

budou pohybovat v řádech mi-

lionů korun. „Mosty v majetku 

města necháváme pravidelně 

kontrolovat. Vlastníme celkem 

deset lávek pro pěší a deset 

mostů, které vyžadují stejně 

jako každá jiná komunikace 

pravidelnou údržbu. I vlast-

ní provedení povinných revizí 

stojí nemalé finanční prostřed-

ky,“ dodal Dobroslav Vepřek. 

M. Pravdová

Pozor: parkoviště s parkovacím kotoučem

UZAVÍRKA LÁVKY A MOSTU PŘES VRCHLICI

zprávy z radnice

Redakční výběr, 
všechna usnesení jsou 
k dispozici na 
www.kutnahora.cz

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA 19. ZÁŘÍ A 3. ŘÍJNA
Promění se Zelenkova vila 
v mateřskou školu?
Rada města uložila odboru sprá-
vy majetku Městského úřadu 
Kutná Hora vypracovat odborný 
posudek možností zřízení MŠ v 
objektu opuštěné Zelenkovy vily 
v Masarykově ulici 453 a v býva-
lé mateřské škole v Trebišovské 
611, kde v současné době sídlí 
Oblastní charita Kutná Hora. 
Posouzení bude provedeno z hle-
diska možného počtu oddělení 
MŠ v objektu, okolního prostředí 
(zahrada, hřiště) a také možnosti 
příjezdu a parkování. Současně 
bude zajištěn odborný odhad 
nákladů na nutné opravy objektu 
MŠ Benešova 7 (Adlerova vila).

Důlní techniku přestěhují 
do cihelny
Rada města schválila uzavření 
smlouvy o výpůjčce nebytových 
prostor kotelny bývalé cihelny 
Hornickému spolku Barbora,  
z. s., za účelem přestěhování de-
pozitáře důlní techniky. V sou-
časné době jej spolek má v areálu 
bývalých Rudných dolů na Kaň-
ku v objektu, který je určen k de-
molici.  

Dar pro sportovní halu 
Klimeška
Sportovní přenosnou světelnou 
tabuli v hodnotě bezmála 7 ti-
síc korun darovala společnost 
Sport LX s.r.o. se sídlem Přítoky 
sportovní hale Klimeška. Rada 
města schválila uzavření daro-
vací smlouvy mezi městem Kut-
ná Hora (jako obdarovaným) a 
Sportem LX s. r. o. (jako dárcem).

Gastro služby na Klimešce 
zajištěny
Vítězem výběrového řízení na 
pronájem prostor sloužících pod-
nikání v budově sportovní haly 

Klimeška pro provozování gas-
troslužeb vyhlásila rada města 
společnost Přítocká s. r. o., se síd-
lem v Přítokách, a schválila uza-
vření nájemní smlouvy o nájmu 
prostor, konkrétně bufetu vlevo v 
přízemí a snídárny v I. patře. Jak 
připomenul starosta Kutné Hory 
Ing. Josef Viktora, první kolo vý-
běrového řízení bylo ukončeno 
bez vyhlášení vítěze, a to z důvodu 
nezájmu. Původní cena za měsíč-
ní pronájem, stanovená na zákla-
dě znaleckého posudku, ocenění 
majetku a stávajícího vybavení, 
činila 39 600 korun. S ohledem 
na to, že hala ještě není dostavěna, 
rozhodli kutnohorští radní vyhlá-
sit nové výběrové řízení s nájmem 
sníženým o polovinu.

Rozšíření Kutnohorských 
listů
Rada města souhlasí s tím, aby na 
základě požadavků redakční rady 
ze dne 25. 9. 2018 byly od prosin-
cového vydání Kutnohorské listy 
rozšířeny ze stávajících 16 stran 
+ obálka na 20 stran + obálka. 
Zároveň souhlasí s tím, aby do-
šlo ke snížení gramáže papíru ze 
současných 90 na 70 g a obálky ze 
současných 150 na 130 g.

Generel dopravy města 
Kutné Hory
Rada města schválila výsledek 
posouzení a hodnocení nabídek 
hodnotící komisí veřejné zakáz-
ky malého rozsahu na „Generel 
dopravy města Kutná Hora“ dle 
protokolu o průběhu vyhodnoce-
ní poptávkového řízení k veřejné 
zakázce malého rozsahu ze dne 
20. 9. 2018. Jako nejvhodnější 
nabídka pro zadavatele je nabídka 
dodavatele ČVÚT, Fakulta do-
pravní, Praha, a rada souhlasila s 
uzavřením smlouvy na výše uve-
denou veřejnou zakázku za cenu 
2 032 800 korun včetně DPH.

Rekonstrukce bývalé školy 
Na Náměti
Rada města schválila výsledek 
výběrového řízení na zpracová-
ní projektové dokumentace pro 

provedení stavby a výkon autor-
ského dozoru v rámci projektu 
rekonstrukce objektu bývalé Zá-
kladní školy J. A. Komenského v 
Kutné Hoře. Nejnižší nabídku 
na část I. podala společnost RE-
INVEST s. r. o. 

Kvůli radaru navýší počet 
zaměstnanců 
V souvislosti se zavedením úse-
kového měření rychlosti v Malíně 
rada města schválila, že s účin-
ností od 1. listopadu bude počet 
zaměstnanců Městského úřadu 
Kutná Hora, odboru dopravy, 
oddělení dopravně správních 
agend, navýšen o referenta do-
pravních přestupků. Na obsazení 
této pozice bylo vypsáno výběrové 
řízení.

Veřejné osvětlení  
na Karlově
Rada města souhlasila s objed-
náním projektové dokumentace 
na veřejné osvětlení v ulicích K 
Jakubu, Na Škvárách a K Brunc-
líku na Karlově (2. etapa) u firmy 
SAJPO elektro Kutná Hora za 
částku 120 000 korun. 

Podpora pro Ligu na 
ochranu zvířat
Na základě žádosti Ligy na 
ochranu zvířat přednesené při 
jednání zastupitelstva 11. září 
kutnohorští radní schválili po-
skytnutí dotace ve výši 50 tisíc 
korun na podporu činnost této 
místní organizace. Zástupkyně 
Ligy na ochranu zvířat infor-
movala o tom, že byl překročen 
objem roční péče, a bez finanční 
pomoci by nebylo možné v práci 
pokračovat. 

Záměr vybudování volej-
balového hřiště
Zveřejnění záměru na výpůjčku 

pozemku o výměře 4 600 m2 za 
účelem vybudování volejbalové-
ho hřiště TJ Sparta Kutná Hora 
kutnohorští radní souhlasili. Zá-
měr byl projednáván i při jednání 
zastupitelů 11. září. Hřiště, které 
by mělo vyrůst mezi bobovou drá-
hou a zimním stadionem, plánuje 
jednota vybudovat svépomocí. 

Příspěvky z fondu regene-
race města
Rada města pověřila odbor pa-
mátkové péče, školství a kultury 
Městského úřadu Kutná Hora 
vyhlášením výběrového řízení na 
poskytování příspěvků z Fondu 
regenerace města Kutné Hory 
pro rok 2019. 

Osvětlení i chodníky bu-
dou jednotné
Rada města souhlasila s uzavřením 
smlouvy se společností RAISA, s. 
r. o., o rozšíření veřejného osvět-
lení v úpatí malínského mostu za 
částku necelého půl milionu korun 
tak, aby bylo jednotné s těmi svíti-
dly, které ŘSD instalovalo na mos-
tě. Město se bude finančně podílet 
i na vybudování části chodníků a 
přístupových ramp, které jsou na 
pozemku města.  

Sanace odvalu dolu Šafary 
na Kaňku
S uzavřením smlouvy o dílo s 
pražskou společností Interpro-
jekt odpady, s. r. o., na zpracová-
ní projektové dokumentace na 
sanaci odvalu dolu Šafary v k. ú. 
Kaňk kutnohorští radní souhla-
sili. Sanace odvalu dolu Kuntery 
je před kolaudací. Na zajištění 
haldy Šafary má město přislíbe-
nu dotaci Ministerstva průmyslu 
a obchodu a obdrželo finance na 
projektovou dokumetaci. Pokud 
bude dotace v lednu schválena, 
dojde k realizaci projektu.

CO SE DĚJE VE MĚSTĚ 

Výstavba stezky pro chodce a 
cyklisty, spojnice mezi Kaň-
kem a městskou částí Sedlec, 
pokračuje. Dvě třetiny stavby 
vedou podél komunikace III. 

třídy, což se neobešlo bez zá-
boru části vozovky. „Od 1. 10., 
současně se zahájením kyva-
dlového provozu na mostě v 
Malíně,  došlo k částečné uza-
vírce vozovky ve směru Kaňk–
Sedlec,“ uvedl Ing. Jiří Janál, 
vedoucí odboru investic MěÚ 
K. Hora s tím, že bude-li pří-
znivé počasí, práce by měly být 
dokončeny ještě letos. Více na 
www.kutnohorskelisty.cz.

–pra–

ČÁSTEČNÁ UZAVÍRKA 
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rozhovor

Taneční kurzy pro mládež v 
Kutné Hoře vedou již dvanáct 
let manželé Jana a Antonín 
Novákovi. Žezlo převzali od 
manželů Trešlových, ke kterým 
v mládí chodili do tanečního 
kurzu. Výuce tance se věnují 
již téměř dvacet pět let. Taneč-
ní škola manželů Novákových, 
která je profesionálním členem 
Svazu učitelů tance ČR, nabízí 
výuku tance nejen pro mládež, 
ale i pro dospělé. Zájemci všech 
věkových kategorií se mohou 
přihlásit do Tanečního klubu. 
Svěřenci taneční školy sklízejí 
cenné kovy při republikových 
soutěžích a nezbytné body při 
mezinárodních kláních. V době, 
kdy frekventanti letošních taneč-
ních kurzů pro mládež dospěli 
od prvních nesmělých krůčků 
na parketu k prvním prodlou-
ženým, jsme manžele Novákovi 
požádali o rozhovor. 

Součástí tanečních kurzů 
pro mládež jsou i základy 
společenské výchovy. 
Antonín Novák (AN): Není to 
tak, že bychom dělali hodino-
vou přednášku, jak bylo dříve 
zvykem. Když ale dojde k nějaké 
společenské nepřesnosti, žákům 
situaci vždy vysvětlíme. Spíše re-
agujeme na podněty od nich. 

Vnímáte nějaký rozdíl 
mezi účastníky kurzů v 
současnosti a před více 
než 20 lety? 
Jana Nováková ( JN): Rozhod-
ně jsou sebevědomější, než byli 
jejich vrstevníci v porevoluční 
době. Určitě to ale není ke škodě.  

Dočetla jsem se, že ta-
neční kurzy pro dospíva-
jící mládež jsou českou 
specialitou a nikde jinde v 
Evropě se v takové podobě 
nekonají…
AN: To je pravda. Podobné lek-
ce mají na Slovensku, a to díky 
tomu, že jsme v minulosti byli 
spojeni. Československo. Jinak 
je to opravdu specialita České 
republiky.

Lze odhadnout, kolik 
mladých lidí jste naučili 
prvním tanečním krokům?
AN: Před pětadvaceti lety jsme 
začali vyučovat v Sázavě, ve Zru-
či nad Sázavou, učíme v Ledči 
nad Sázavou, ve Vrdech, v Kut-
né Hoře. Mimo tanečních kurzů 
pro mládež máme i výuku tance 
pro dospělé. Počet se dá jen vel-
mi těžko odhadnout, minimálně 
to budou dva až tři tisíce. 

Tanec se stal téměř život-
ním posláním nejen pro 
vás, ale vlastně celou vaši 
rodinu. Soutěžnímu tanci 
se věnují i obě vaše dcery… 
Jaké mají cíle? 
AN: Myslím si, že cíle mají jasné, 
a to je nominovat se na mistrov-
ství republiky, což je od minulého 
roku podstatně složitější. Celý 
rok musejí sbírat body, jezdit po 
zahraničních soutěžích, aby se 
dostaly v žebříčku Českého sva-
zu tanečního sportu dostatečně 
vysoko a na mistroství mohly 
startovat. Záleží samozřejmě na 
zdraví, na tanečních partnerech. 

Jaký význam tanci přiklá-
dáte vy osobně?

AN: Myslím, že tanec pro nás 
všechny znamená hodně, a žije 
jím celá rodina. Je to náš hlavní 
koníček, kterému se podřizuje 
absolutně veškerý čas, ať jsou to 
soutěže, nebo taneční kurzy, co-
koliv. Tanec je důležitý pro spo-
lečenský život a každý by se měl 
alespoň základy naučit. Stává se 
velice často, že ti, kteří nechodili 
v mládí do tanečních, přicházejí 
do kurzů pro dospělé. Ty pořá-
dáme v Hlízově, protože v Kut-
né Hoře nejsou vhodné prostory. 
Tanec je o partnerství a je to jed-
na z mála společenských aktivit, 
kde mohou být dva spolu, jestli-
že si rozumí.
JN: Tanec je tak trochu i škola 
trpělivosti a souhry. Fajn práce 
je s dospělými, jsou nám věkově 
bližší. Kurzy pro ně jsou uvolně-
nější. Snažíme se, aby se naučili 
tancovat, užili si to a odnesli si 
dobrou náladu. I když jsme tam 
vlastně pracovně, tak to dobíjí 
i nás. Oblíbené jsou i tančírny. 
Letos před vánocemi budeme 
pořádat již třetí Vánoční tančír-
nu, kde můžou uplatnit tance, 

které se naučili: tango, chacha a 
další. Je to příjemný oddych před 
Vánocemi. 

Vedle tance má vaše rodi-
na další společný zájem, a 
to historická vozidla. Jaké 
to je, když propadne celá 
rodina stejným koníčkům? 
A jak to všechno lze při ci-
vilním povolání zvládnout?
AN: Při civilním povolání se to 
dá zvládnout, protože taneční 
soutěže jsou většinou víkendová 
záležitost. Jinak tančíme čtyři 
dny v týdnu. Manželka pracuje 
na poloviční úvazek, tak má na 
starosti veškerou administrativu. 
Co se týče historických vozidel, 
na ty nám poslední dobou vzhle-
dem k tomu, že dcery tančí v nej-
vyšších tanečních třídách, moc 
času nezbývá. Letos jsme vyrazili 
jako rodina jen na jednu jedinou 
soutěž veteránů, a to tady v Kut-
né Hoře.
Děkujeme za rozhovor. 

M. Pravdová

TANEC jako SOUČÁST SPOLEČENSKÉHO ŽIVOTA
Z REDAKČNÍ POŠTY

Dějství první: 
TJ Turista provozuje klubov-
nu u haly BIOS. Bohužel kro-
mě členů TJ se v okolí budovy 
scházejí také podezřelé živly 
páchající neplechu. Když roz-
bily okenice, předseda spolku 
požádal velitele městské poli-
cie o pomoc. Ta slíbila zvýšený 
dozor a poskytla poučení, jak 
postupovat v případě akutního 
problému. Závěrem požádala o 
zpětnou informaci o efektivitě 
opatření.

Dějství druhé: 

Pochodu Za malínským kře-
nem se účastní i stovkaři, kteří 
přes noc jdou 65 km a po za-
stávce v klubovně denní trasu 
35 km. Startují v pátek mezi 
šestou a desátou večer, v sobo-
tu ráno přicházejí někdy již v 
pět hodin. Tým organizátorů 
se schází až na šestou a tak, aby 

stovkaři nemuseli čekat před 
klubovnou, hlavní organizátor-
ka v klubovně spí z pátku na so-
botu a ráno, když první dálkaři 
dorazí, zaťukají na klubovnu 
a dostanou teplý čaj a tradiční 
teplou polévku.

Dějství třetí: 
V sobotu v půl třetí ráno kolem 
klubovny projíždí hlídka měst-
ské policie. Zjišťuje, že okeni-
ce jsou otevřené a jedno okno 
dokonce pootevřené. Svítí ba-
terkou dovnitř, snaží se zjistit, 
jestli nedošlo k neoprávněnému 
vniknutí. Jeden z policistů se 
psem leze dovnitř, prohlíží prv-
ní místnost, která je prázdná, a 
tak vstupuje do další, kde vidí 
na zemi ležet někoho spícího 
ve spacáku. Snad každého by 
napadlo, že je to bezdomovec. 
Hlavní organizátorku probou-
zí silný hlas. „Co tady děláte?“ 
Do očí jí svítí baterka, nad ní 
se sklání postava v uniformě 
a vedle stojí služební pes. „Já 
tady mám dálkový pochod.“ 
Asi málo bezdomovců používá 
tento argument na svoji obranu. 
„Ale co tady děláte vy?“ „Před-
seda turistického spolku po-

žádal o zvýšenou ostrahu této 
budovy“. „Legitimujte se“. Vyn-
dává občanku, strážník hlásí do 
vysílačky jméno k identifikaci. 
Z druhé strany se ozývá „To je 
ale manželka předsedy, který 
požádal o ten zvýšený dozor.“ 
Dilema. Je skutečně pořádán 
dálkový pochod, anebo ji man-
žel vyhnal z domova? Oknem 
vlézá druhý strážník: „Jé, ahoj, 
Jano, my tě vzbudili, ale aspoň 
vidíš, že to tu hlídáme“.

Dějství čtvrté, závěrečné: 
Vážený pane řediteli městské 

policie, omlouvám se, že jsme 
vás neinformovali o konání po-
chodu a s tím souvisejících ak-
tivitách. Nicméně výše uvedený 
příběh je pro mne důkazem, že 
váš tým strážníků pracuje velmi 
dobře, profesionálně a že na žá-
dosti občanů o pomoc adekvát-
ně reagujete.
Ještě jednou děkuji za ochranu. 
A k té zpětné vazbě: Funguje to.

Mgr. Jaroslav Liberský, 
předseda TJ Turista 

Kutná Hora

PODĚKOVÁNÍ MĚSTSKÉ POLICII – příběh

Reaguji na článek zveřejněný 
v Kutnohorských listech vy-
daných na říjen 2018, sepsaný 
zastupitelem Radimem Fedo-
rovičem s titulkem UŽ VÍTE, 
KDO BUDE PŘÍŠTÍ STA-
ROSTA? Hned v úvodu uvádí, 
že se ho lidé jako zastupitele 
ptají, kdo by měl být příštím 
starostou. To nezpochybňuji, 
neb budou nejspíše existovat 
lidé, kteří potřebují napovědět 
a nejlépe od někoho, koho nej-
spíše považují za důvěryhod-
ného, morálně čistého a moud-
rého. O to více mě zarazila 
další slova, kdy jsou do jedno-
ho pytle mezi neschopné a vše-

hoschopné hozeni též důchod-
ci s tím, že od těchto je dobré 
se distancovat, neb těch mají 
pan Fedorovič a jeho tazatelé 
dost. Co si o takových slovech 
pomyslet. To je samozřejmě na 
každém individuálně. Osobně 
si myslím, že každá generaliza-
ce, škatulkování a nálepkovaní 
vždy smrdí a člověka je třeba 
posuzovat individuálně. Jsem 
přesvědčen, že mnozí důchod-
ci jsou velmi schopní a možná 
i schopnější, morálně čistší, 
jako pan zastupitel. Rozhodně 
odmítám takovéto urážky a ze-
jména od zastupitele. 

Petr Kalvoda, důchodce

REAKCE NA ČLÁNEK

Vážení přátelé, historicky do 
značné míry potomci Mikuláše 
Dačického z Heslova. Asi tomu 
nebudete věřit, ale připravili jste 
mi jeden z nejhezčích zážitků 
mého dlouhého života. Je mi 
87 let, ale teprve díky našemu 
zájezdu chatařů a občanů z 
(Ladových) Hrusic dne 28. září 
2018 do vaší Kutné Hory jsem 
v ní byl poprvé. A to i přes to, 
že jsem v letech 1957-1960 hrál 
druholigový hokej v blízkém 
Kolíně… (redakčně kráceno). 
Poté jsem čtyři roky hrál II. ligu 
za Slavii Praha. Do Hrusic jsem 
se dostal v roce 1969 jako cha-
tař, jsem tam čtyřicet let šerifem 
Spojených osad Hrusic a moje 
významná činnost byla v roce 

2016 oceněna „čestným občan-
stvím“, údajně vůbec prvním 
v dlouhé historii obce, jež čítá 
811 let. 
Na zájezdu do Kutné Hory 
nás bylo 50 a všichni jsme byli 
spokojeni. A přiznávám, že pro 
mne to byl takový překvapivý 
zážitek, se kterým se mi bude 
také lépe umírat. Děláte to dob-
ře, je to skutečná okrasa naší 
republiky! 
Pro připomínku Vám posílám 
náš „List na pamětnou“, který 
jsem vytvořil pro všechny účast-
níky zájezdu – a teď i pro Vás! 
A současně Vám chci připo-
menout i naše Hrusice. Hodně 
dalších úspěchů vám přeje Ing. 
Miloslav Milostný, Praha 4.

DOPIS ZASTUPITELŮM
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V jaké fázi je výstavba vodovo-
du a kanalizace pro Neškaredi-
ce a Perštejnec jsme se 12. října 
zeptali Ivy Baraňákové, vedou-
cí investičního oddělení VHS 
Vrchlice Maleč, a.s. „Stavební 
práce pokračují výstavbou tla-
kové kanalizace v úseku Neška-
redice - Perštejnec, konkrétně 
v blízkosti rodinných domů v 
lokalitě Vinice. Zde byla již za-
hájena i výstavba vodovodního 

řadu pro zásobování těchto ro-
dinných domů pitnou vodou. 
Práce budou dále pokračovat 
podél nezpevněné komuni-
kace u zahrádek,“ uvedla Iva 
Baraňáková s tím, že v  druhé 
polovině října je v plánu zahá-
jení prací podél státní silnice 
od Kutné Hory do Perštejnce 
a zahájení výstavby gravitační 
kanalizace v Neškaredicích, 
kde probíhá vytyčování stáva-

jících inženýrských sítí. „Práce 
budou prováděny na veřej-
ných komunikacích, kde bude 
provoz omezen předepsaným 
dopravním značením,“ konsta-
tovala Iva Baraňáková. 
Rada města Kutné Hory sou-
hlasila s uzavřením objednávky 
u společnosti VIS Hradec Krá-
lové na zpracování projektové 
dokumentace vodovodních a 
kanalizačních přípojek pro obě 
příměstské části. Tato firma je 

autorem projektové dokumen-
tace na hlavní řad a na základě 
jedné žádosti zpracuje potřeb-
né projekty pro vlastníky ne-
movitostí. Kutnohorští radní 
schválili rozpočtové opatření, 
kterým dochází ke zřízení nové 
investiční rozpočtové polož-
ky PD kanalizační přípojky 
Perštejnec, Neškaredice ve výši 
320 408 korun. 

–pra–
Foto: Iva Baraňáková

VÝSTAVBA VODOVODU A KANALIZACE POKRAČUJE

V rámci oprav a údržby slav-
nostního osvětlení dochází 
k výměně kabelů na jižních 
střechách chrámu sv. Barbory. 
„Město k výměně přistoupilo z 
toho důvodu, že vlastník chrá-
mu (ŘKF arciděkanství Kutná 
Hora) v současné době opra-
vuje jižní pultové měděné stře-
chy na bočních lodích chrámu. 

Využili jsme toho, že jsou roze-
brané a pokládáme nové kabely 
a montujeme nové držáky na 
svítidla,“ konstatovala Božena 
Marhanová z technického od-
dělení odboru investic MěÚ K. 
Hora a dodala,  že práce zajišťu-
je pro Město Kutná Hora firma 
Turek. 

–pra–

SLAVNOSTNÍ OSVĚTLENÍ 

CO SE DĚJE VE MĚSTĚ A OKOLÍ INZERCE

Dle harmonogramu svozu od-
padu „z ulice“ v roce 2018 bude 
probíhat v listopadu letos po-
slední mobilní svoz rostlinné-
ho odpadu z ulic dle městských 
čtvrtí 26.11.(Vnitřní město, 
Vrchlice, Hlouška, Šipší, Kar-
lov), 27.11. (Žižkov, Kaňk), 
28.11. (Sedlec, Malín, Neška-
redice, Perštejnec, Poličany). 
Letos poslední svoz hnědých 
nádob se uskuteční v sudý tý-
den 12.11. a v lichý týden dne 
19.11. Svozy rostlinných odpa-

dů budou znovu probíhat až v 
březnu příštího roku. Po celý 
rok mohou občané k odložení 
rostlinných odpadů využívat 
sběrný dvůr v ulici Zelenko-
va nebo kompostárnu firmy 
ZERS v Neškaredicích. Více 
informací na stránkách Města 
Kutná Hora https://mu.kut-
nahora.cz v sekci MÚ infor-
muje/Odpadové hospodářství. 

K. Hladíková, MěÚ KH

SVOZ ROSTLINNÝCH ODPADŮ

Pracovníci Technických služeb 
Kutná Hora v říjnu dokončili 
pokládku kamenné dlažby na 
vozovku i chodník ve slepé části 
Zahradní ulice. „Dosud se v tom-
to místě nacházel jen nezpevně-
ný povrch, vozovka zarůstala 

travou, po deštích tam bylo blá-
to,“ podotkl Dobroslav Vepřek 
z technického oddělení odboru 
investic MěÚ Kutná Hora s tím, 
že práce byly Technickými služ-
bami hrazeny z rozpočtu města 
na opravy komunikací. 

–pra–

PROMĚNA ZAHRADNÍ UL.

 PRODEJ RECYKLÁTŮ RŮZNÝCH VELIKOSTÍ CENA OD 48 Kč/t
Do základových desek, pod zámkovou dlažbu, podklad komunikací

 PRODEJ ZAHRADNICKÉHO KOMPOSTU - HNOJIVA CENA OD 540 Kč/t
Pro přihnojení zeleniny, trávníků i pokojových rostlin

 PRODEJ ZÁSYPOVÝCH MATERIÁLU CENA OD 20 Kč/t
K vyrovnání podkladních vrstev

DOPRAVU ZAJÍSTÍME tel.: 606 092 756, 
kompletní ceník na www.zers.cz

 PRODEJ KVALITNÍ ZEMINY CENA OD 180 Kč/t
Pro zakládání trávníků, záhonů a zahrad

RECYKLAČNÍ CENTRUM
NEŠKAREDICE

                                  HODINKY•ŠPERKY•OPRAVY A SERVIS•VÝKUP ZLATA

TYLOVA 508 KUTNÁ HORA

20% sleva na ostatní šperky
sleva na hodinky a zlato 10%SLEVOVÁ KARTA

                     stálé slevové akce•klubová slevová karta•www.slaviktime.cz

HODINKY A ŠPERKY ...
... VÁNOČNÍ DÁREK, KTERÝ POTĚŠÍ

                                  HODINKY•ŠPERKY•OPRAVY A SERVIS•VÝKUP ZLATA

INPRO ČÁSLAV
Jeníkovská 1815
286 01 Čáslav
Tel.: 327 312 630
www.inpro-caslav.cz

Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

   TAKÉ UŽ SLYŠÍTE
          PŘICHÁZET
              ZIMU?

Připravili jsme pro vás důkladnou zimní servisní prohlídku vašeho vozu.
Provedeme test autobaterie, diagnostiku, zkontrolujeme podvozek a mnoho dalšího. 
Do konce listopadu můžete navíc využít až 20% zvýhodnění na vybraný sortiment 
ŠKODA Originálního příslušenství zahrnující například gumové koberce či vany
do zavazadlového prostoru.

Více informací získáte na ŠKODA Infoline 800 600 000
nebo na www.skoda-auto.cz

Zimní servisní prohlídka za 249 Kč
včetně zátěžového testu autobaterie

Untitled-136   1 5.10.2018   15:37:15

V březnu loňského roku jsme 
začali ve spolupráci s firmou 
EKO-PF s.r.o. sbírat jedlé ole-
je z domácnosti. Na stanoviště 
kontejnerů byly rozmístěny 
zelené popelnice s otvorem ve 
víku pro vhoz naplněné PET 
lahve s olejem.  Od zahájení 
sběru už bylo nashromáždě-
no 1 481 kg olejů, které byly 
využity např. jako přídavek do 
nafty, biopalivo nebo se použí-
valy v chemickém a gumáren-

ském průmyslu. Pozitivní je 
ovšem to, že olej neskončil v 
kanalizaci, kde způsobuje ha-
varijní stavy a neprůchodnost. 
Vzhledem k tomu, že se daří 
sběr realizovat, přibyde dal-
ších 10 popelnic na sběr olejů. 
Celkem už tedy občané města 
mohou využívat 20 popelnic 
zelené barvy u kontejnerů na 
třídění odpadů. Pozor!! Sběr 
není určen pro motorové a jiné 
mazací oleje! Ty patří do sběr-
ného dvora jako nebezpečný 
odpad. Seznam sběrných míst 
naleznete na stránkách města 
http://mu.kutnahora.cz/mu/
odpadove-hospodarstvi. 

K. Hladíková, MěÚ KH

SBĚR OLEJŮ Z DOMÁCNOSTÍ
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Restaurované obrazy Vratislava Nechleby odha-
lují skrytý portrét. Vernisáž 24. 11. v 16:00 hod. 
Vstup zdarma.

MEZIGENERAČNÍ PROGRAM 
PRO RODINY

24. 11. | 13:00 hod.
VŠEDNÍ GESTO – ADRIENA ŠIMOTOVÁ
Mezigenerační program pro rodiny k dílu Adri-
eny Šimotové. Místo setkání: pokladna GASK. 
Místo konání: časová osa, ateliér, stálá expozice 
Stavy mysli / Za obrazem – obměny a interven-
ce. Cena 60 Kč, dítě a rodič zdarma. Rezervace 
nejpozději dva dny předem na : zikmundova@
gask.cz nebo 725 607 390.

SEVERSKÝ FILMOVÝ PODZIM 2018
Místo konání: podkrovní sál v Severním křídle / 
Vstupné: 50 Kč

14. 11. | 19:00 hod.
CO NIKDO NEVÍ (Det som ingen ved) | Dánský 
thriller od Søren Kragh-Jacobsen, 2008 

21. 11. | 19:00 hod.
JSEM TVÁ (Jeg er din) | Norské drama od Iram 
Haq, 2013

28. 11. | 19:00 hod. 
KYSELÉ VÁNOCE (En underbar jävla jul) | Švéd-
ská drama komedie od Heleny Bergstörm, 2015 

 Výstavy: 

30. 11. 2014 – 29. 11. 2018
IHS - JEZUITSKÁ EXPOZICE
Stálá expozice o jezuitech 
Pověst Tovaryšstva Ježíšova v Čechách je téma-
tem velice kontroverzním a těžko přístupným. 

3. 12. 2017 – 3. 12. 2020
STAVY MYSLI / ZA OBRAZEM – OBMĚNY A 
INTERVENCE
Nová stálá expozice GASK.
Vedle řady obměn sbírkových děl je expozice 
obohacena novými dlouhodobými zápůjčka-
mi a nově vybranými aforismy k jednotlivým 
okruhům…  

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
DIALOGY / NOVÁ LONDÝNSKÁ MALBA
Aktuální tendence malby začínajících, ale i již 
etablovaných autorů a autorek, kteří žijí a tvoří 
v Londýně. 

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
KRISTÝNA ERBENOVÁ - MOONDUST
Absolventka Tvůrčí fotografie Slezské univerzity 
v Opavě vychází ve své práci z čerstvě nabyté 
zkušenosti svého zahraničního pobytu v Austrálii.

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
STUDIO REVÍR – ODRAZ TICHA
Studio Revír jsou mladí čeští designéři, kteří se ve 
své tvorbě inspirují přírodou. 

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
MICL – RYBA V ŽITĚ
MICL je malíř a sochař. Působil ve skupině Luxsus 
a Natvrdlí. Maluje snové, halucinogenní až fan-
tasmagorické výjevy krajin. 

28. 10. 2018 – 24. 2. 2019
ŠALOUN – DOTEK OSUDU
Představení části sochařské pozůstalosti jedno-
ho ze zakladatelů českého moderního sochařství 
Ladislava Šalouna (1870–1946). 

www.gask.cz

 Koncerty 

2. 11. | 19:00 hod.
BENEFIČNÍ KONCERT NADACE MIKULÁŠE 
DACZICKÉHO Z HESLOVA 
Kostel sv. Jana Nepomuckého
Vystoupí Andrés Godoy (Chile) – kytara, Stani-
slav Barek – kytara, host Jan Cikrt – hackbrett. 
Výtěžek akce ve prospěch projektu: „Kutnohor-
ské děti bez obědů a školného“.
Prodej vstupenek: Informační centrum Sanktu-
rinovský dům - od 15.10.
Vstup: 150 Kč, děti zdarma

4. 11. | 15:00 hod.
REQUIEM ZA ZEMŘELÉ
Kostel sv. Jakuba
Na koncertě zazní velkolepé dílo G. Verdiho Re-
quiem v podání několika sólistů, sboru CANTO-
RES CANTANT a za doprovodu varhan. 
Vstup: 150 Kč, děti a studenti zdarma

9. 11. | 20:00 hod.
SERPENCIA / TEMPUS
Kostel sv. Jana Nepomuckého
Svatomartinský rockový dvojkoncert – historic-
ký rock v kostele. Pořádá Město Kutná Hora.
Vstup: 50 Kč

14. 11. | 19:00 hod.
AKADEMIE KOMORNÍ HUDBY
GASK - refektář
Vystoupí stipendisté Akademie komorní hudby 
a nadace Villa Musica pod vedením violoncellis-
ty Tomáše Jamníka. 

15. 11. | 19:00 hod.
SLZA / HOLOMRÁZ TOUR 2018
Kulturní dům Lorec, Lorecká 57
Předprodej vstupenek na www.ticketportal.cz.

16. 11. | 18:00 hod.
PĚVECKÝ SBOR VOX BOHEMICA / VIKTOR 
DAREBNÝ a JIŘÍ KUCHVÁLEK
Katedrála Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana 
Křtitele v Sedlci
Světová chrámová hudba, doprovod: Ľubica 
Spurná, řídí: Tomáš Charvát
Varhany a housle, J.S. Bach - J. Pachelbel - A. 
Dvořák a další
Koncert v rámci akce Katedrály pomáhají ka-
tedrále - na podporu sbírky pro stavbu nových 
varhan v katedrále sv. Víta na Pražském hradě. 
Více informací na www.svatovitskevarhany.
com/cs/adopce-pistaly.
www.khfarnost.cz

16. 11. | 20:00 hod. 
37. ZPÍVANÁ – KRAUSBERRY 
Restaurace U Hájků, Nové Dvory
Předprodej vstupenek - Restaurace U Hájků, 
obchod U Kedrštů - Nové Dvory, IC na Palackého 
náměstí 377.  Vstup: 200 Kč

24. 11. | 16:00 hod.
KONCERT SOPRANISTKY JANY VEBEROVÉ 
Katedrála Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana 
Křtitele v Sedlci
Koncert barokní hudby. Soprán Jana Veberová, 
varhany Viktor Darebný. Program: J. S. Bach, G. 
F. Händel, Ch. W. Gluck. 
www.sedlec.info

27. 11. | 18:00 hod. 
BERLÍNSKÁ NOC V REŽII JONASE KAUFMAN-
NA / VELKOPLOŠNÁ DVD PROJEKCE
Střední průmyslová škola, Masarykova 197/1
V rámci kutnohorského operního večera se 
představí německý tenorista Jonas Kaufmann 
(1969). Vstup zdarma. Úvodní slovo Karel Bican.

29. 11. | 18:00 hod.
„JÁ SNÍM O VÁNOCÍCH“ -  KONCERT OR-
CHESTRU JAROSLAVA JEŽKA
Kostel sv. Jana Nepomuckého
Zazní české i světové vánoční písně a koledy, 
hudba Jaroslava Ježka i slavné světové muziká-
lové melodie. 
Prodej vstupenek: Informační centrum Sanktu-
rinovský dům . Vstup: 100 Kč, děti zdarma
www.kutnahora.cz   

 Městské Tylovo  
 divadlo 

 VELKÁ SCÉNA 

1. 11. | 19:00 hod.
SESTRY HAVELKOVY A ZDENKA PROCHÁZ-
KOVÁ  -  100 LET PRVNÍ REPUBLIKY
Pořad věnovaný připomínce významného data 
naší historie, vzniku Československé republiky 
28. října 1918. Přeneste se s námi do období 
svobody, radosti a ideálů! Vstupné: 300 Kč

4. 11. | 15:00 hod.
ZLATOVLÁSKA / K. J. Erben
Divadlo Pohádka, Praha
V klasické pohádce se opět setkáváme se 
známými postavami pohádky – Zlým králem, 
Jiříkem, Zlatovláskou. 
Režie: Tomáš Kraucher
Vstupné: 60 Kč

5. 11. | 19:00 hod.
UŽ JE TADY ZAS! / Timur Vermes
Divadlo Na Jezerce, Praha
Předplatné 2018
Adaptace stejnojmenného bestselleru. Tragi-
komedie, která si pohrává s představou, co by 
bylo, kdyby Hitler nespáchal sebevraždu, ale 
třeba jen usnul.
Hrají: Ondřej Kavan, Miluše Šplechtová, Václav 
Kopta. Režie: Matěj Balcar
Vstupné: 350, 325, 200 Kč

12. 11. | 19:00 hod.
SVĚTÁCI / Vratislav Blažek
Ochotnický spolek Tyl v Kutné Hoře. 
Představení je uvedeno k 85. výročí otevření 
Tylova divadla v Kutné Hoře.
V jevištní úpravě oblíbené filmové komedie, se 
podařilo z legendárního příběhu zachovat vše, 
co po několik generací spolehlivě baví filmové 
diváky. Vstupné: 130, 90 Kč

14. 11. | 10:00 hod.
VÝLET / Willy Russell
Mladé divadelní studio Lajk při Východočeském 
divadle Pardubice
Představení pro II. Stupeň ZŠ, SŠ a OU
Komedie plná písniček, tance, humorných 
skečů, ale také silných životních příběhů.   
Vstupné: 70 Kč

16. 11. | 19:00 hod.
NEZAPOMENUTELNÉ PÍSNĚ, NA KTERÉ SE 
ZAPOMNĚLO
Divadlo Semafor, Praha
Jiří Suchý a Jitka Molavcová v doprovodu Or-
chestru divadla Semafor zazpívají písničky ze 
Semaforu. Vstupné: 280 Kč

18. 11. | 15:00 hod.
HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
Divadlo Spejbla a Hurvínka, Praha
Kam se to ti dva zase dostali! Stačilo jen, aby se 
Hurvínek trochu nastydl, Mánička mu předčítala 
z pohádkové knížky, a už to celé začalo.
Režie: Martin Klásek

Vstupné: 200 Kč, děti do 3 let sedící na klíně 
rodiče 100 Kč
Prodej vstupenek pouze v pokladně Tylova 
divadla a v Informačním centru na Palackého 
náměstí

18. 11. | 19:00 hod.
TO NEJLEPŠÍ SE SPEJBLEM A HURVÍNKEM
Divadlo Spejbla a Hurvínka, Praha
Inscenace, která připomíná divákům nejslav-
nější loutkové scény a dialogy mezi Spejblem 
a Hurvínkem. Večerní představení pro dospělé.
Režie: Helena Štáchová, Martin Klásek
Vstupné: 200 Kč

21. 11. | 19:00 hod.
JAKUB SMOLÍK
Jakub Smolík se svou kapelou pravidelně kon-
certuje většinou ve vyprodaných sálech divadel 
a kulturních domů. Vstupné: 300 Kč

22. 11. | 19:00 hod.
JAROMÍR NOHAVICA
Sólový recitál jednoho z našich nejznámějších 
písničkářů. Koncert je nepřístupný pro děti do 15 
let! Vstupné: 500 Kč 

27. 11. | 10:00 hod.
JAK SE HONZA UČIL ČAROVAT 
Divadlo Pohádka, Praha
Představení pro MŠ a I. stupeň ZŠ. Vstupné: 50 Kč

28. 11. | 19:00 hod. 
KŘÍDLOVANKA A JOŽKA ŠMUKAŘ
Milovníkům dechovky se v Tylově divadle 
představí dechová hudba Křídlovanka. Ke spo-
luúčinkování si do Kutné Hory pozvala i jednoho 
z našich nejoblíbenějších zpěváků dechovky 
-  Jožku Šmukaře.
Vstupné: 150 Kč

 MALÁ SCÉNA 

2. 11. | 19:00 hod.
ZLOMATKA
Divadlo za oponou Kutná Hora
Čemu nerozumím, to neexistuje, a pakliže to 
existuje, je to nesprávné. Provokativní tragiko-
medie o předsudcích. 
Hrají: Iva Pilcerová, Tomáš Vinduška
Režie: Václav Veselý
Vstupné: 130 Kč

23. 11. | 19:00 hod.
VE STARÉM SKLADU SE SVÍTÍ!
Divadlo za oponou Kutná Hora
Školáci objeví staré skladiště, ve kterém hledají 
inspiraci pro příběh chystaného divadelního 
představení. 
Hrají: Jan Kukral, Mikuláš Ečer
Scénář a režie: Václav Veselý
Vstupné: 100 Kč

30. 11. | 19:00 hod.
PÍSNIČKA PRO SUPERHVĚZDU
Divadlo za oponou Kutná Hora
Mezi mladými muzikanty v hudební škole rozví-
ří tvůrčí dění nečekaný nástup Rebeccy, úspěšné 
hvězdičky a vítězky televizní talentové soutěže. 
Hrají: Katřina Hrejsemnou, Ondřej Vecek, Kristý-
na Lázňovská
Scénář a režie: Václav Veselý a Klára Kopčiková	
Vstupné: 100 Kč

Změna programu vyhrazena
www.divadlo-kutnahora.cz

 Kino Modrý kříž 

1. 11. | 19:00 hod. | 2D | vstupné 120 Kč
11. 11. | 16:00 hod. | 3D | vstupné 140 Kč
VENOM
USA, akční sci-fi, do 12 let nevhodný, český 
dabing
Na stříbrné plátno se řítí jeden z nejzáhadněj-
ších, nejrozporuplnějších anti-hrdinů filmového 
světa značky Marvel. 
Hrají: Tom Hardy, Michelle Williams
Režie: Ruben Fleischer

2. 11. | 19:00 hod. | vstupné 120 Kč
21. a 25. 11. | 19:00 hod. | vstupné 110 Kč
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
ČR, komedie, 95 min., do 12 let nevhodný
Charismatický Karel jednou ráno zjistí, že ná-
sledkem noční alkoholické „jízdy“ a zásahem 
vědmy Zoltany se stal ženou. 
Hrají: Anna Polívková, Jiří Langmajer, Matěj Há-
dek, Táňa Pauhofová   
Režie: Rudolf Havlík

3. 11. | 16:00 hod. | vstupné 120 Kč
25. 11. | 16:00 hod. | vstupné 110 Kč
KDYŽ DRAKA BOLÍ HLAVA
ČR/SR, pohádka, 99 min., rodinný, pro děti
Hrají: Karel Gott, Miroslav Šimůnek, Kamila 
Magálová
Režie: Dušan Rapoš

3. 11. | 19:00 hod.
ZLATÝ PODRAZ
ČR, drama, 106 min., vstupné 120 Kč, do 12 let 
nevhodný
Příběh o vášnivé lásce, basketbalu a životě ve 
stínu politiky. 
Hrají: Filip Březina, Ondřej Malý, Patrycja Volny, 
Zdeněk Piškula       
Režie: Radim Špaček

4. 11. | 16:00 hod.
LOUSKÁČEK A ČTYŘI ŘÍŠE
USA, fantasy, vstupné 120 Kč, rodinný, pro děti, 
český dabing
Vše, co si Clara přeje, je klíč – jedinečný klíč, který 
odemkne krabičku uchovávající nesmírně cenný 
dar od její zesnulé matky. 
Hrají: Keira Knightley, Mackenzie Foy, Helen 
Mirren       
Režie: L. Hallström, Joe Johnston

4. 11. | 19:00 hod.
BOHEMIAN RHAPSODY
V.Británie/USA, životopisný, 134 min., vstupné 
130 Kč, do 12 let nevhodný, s titulky
Bohemian Rhapsody popisuje hudební dráhu 
Freddie Mercuryho. 
Hrají: Christian Clavier, César Domboy                  
Režie: Christian Duguay

7. 11. | 19:00 hod.
HELL FEST: PARK HRŮZY
USA, horor, 89 min., vstupné 110 Kč, do 15 let 
nevhodný, s titulky
Představte si, že na Matějské pouti vjedete do 
strašidelného zámku a do klína vám spadne 
useknutá hlava. 
Hrají: Amy Forsyth, Bex Taylor-Klaus
Režie: Gregory Plotkin

8. 11. | 19:00 hod.
AŽ PŘIJDE VÁLKA
ČR/SR/Chorvatsko, dokumentární, 76 min., vstup-
né 100 Kč, do 12 let nevhodný, slovenské znění 
Režie: Jan Gebert

9. 11. | 19:00 hod.
KRÁL VÁCLAV
ČR, vstupné 50 Kč (výtěžek bude věnován na 
dobrou věc), mládeži přístupný

 Různé 

4. 10. – 13. 12.  
KURZ ALFA
Arciděkanství, Jakubská 1
Kurz Alfa je cyklus diskusních večerů věnovaných 
zkoumání existence duchovního světa a smyslu 
života. Pokouší se odpovědět klíčové otázky z 
hlediska křesťanské víry. 
Koná se každý čtvrtek od 19:00 do 21:30 hodin. 
Účast na kurzu je zdarma. 
www.khfarnost.cz

1. 11. | 17:00 hod.
SLAVNOST VŠECH SVATÝCH
Kostel všech svatých na hřbitově
Poutní mše svatá.
www.khfarnost.cz

2. 11. | 17:00 hod.
VZPOMÍNKA NA VŠECHNY VĚRNÉ ZEMŘELÉ
Kostel všech svatých 
Mše svatá v kostele a společná modlitba za 
všechny zemřelé na hřbitově.
www.khfarnost.cz

3. 11. | 9:00 – 17:00 hod.
SVATOMARTINSKÝ TRH
Palackého náměstí
Součástí trhu je kulturní program.

3. 11. | 10:00 - 11:15 hod.
PROMĚNA OPUŠTĚNÉ LOUKY V MÍSTO 
SETKÁVÁNÍ
Kaple na hřbitově Hlízov
Mše a představení projektu. Pořádá Hlízovský 
unikátní spolek.
www.hlizovskyspolek.cz

5. 11. | 19:00 – 20:30 hod. 
MÍSTO UZDRAVENÍ
Klub Křesťanského společenství Kutná Hora, 
Trebišovská 611
Vyškolený tým křesťanů se osobně modlí za 
Vaše uzdravení. Vstup zdarma. Doporučujeme 
objednat předem na: +420 724 254 731 nebo 
kafka@email.cz.

11. 11. | 11:11 – 18:00 hod.
SVATOMARTINSKÉ HODY
GASK
Tradiční akce slibuje husí speciality, koláče a 
další občerstvení a pokrmy z místních restaurací. 
Nebudou chybět ani čerstvě otevřená svatomar-
tinská vína, přednášky o vínu a další doprovodný 
program včetně živé muziky. Pořadatel: Galerie 
Středočeského kraje, p. o. Vstup zdarma.
www.gask.cz

11. 11. | 14:00 - 20:00 hod.
SVATOMARTINSKÁ SLAVNOST
Kulturní dům Hlízov
Keramická dílnička s Ladou Lisou od 14:00 hod., 
promítání historických fotografií a ochutnávka 
svatomartinských vín od 16:00 hod. Pořádá Hlí-
zovský unikátní spolek. Vstup zdarma. 
www.hlizovskyspolek.cz

11. 11. | 16:30 hod.
LAMPIONOVÝ PRŮVOD V HLÍZOVĚ 
Start u autobusové zastávky U Váhy. Pořádá Hlí-
zovský unikátní spolek. 
www.hlizovskyspolek.cz

11. 11. | 15:00 hod.
SETKÁNÍ PAMĚTNÍKŮ KUTNOHORSKÉ ČO-

KOLÁDOVNY
Místo bude upřesněno podle počtu účastníků.
Prosíme všechny pamětníky či jejich potomky, 
kteří budou mít zájem o společné setkání, aby 
nás kontaktovali na 603184037, info@choco-
museum.cz, případně osobně v muzeu. 
www.chocomuseum.cz

11. 11. | 17:00 hod. 
SVATOMARTINSKÝ LAMPIONOVÝ PRŮVOD
Sraz u kostela sv. Jakuba (před arciděkanstvím). 
Pořádá Římskokatolická farnost - arciděkanství 
Kutná Hora.
www.khfarnost.cz

13. 11. | 9:30 a 11:00 hod.
THE EASY ENGLISH THEATRE
Kulturní dům Lorec, Lorecká 57
One day in London -  anglické vzdělávací před-
stavení hrané rodilými mluvčími. Zachycuje 
jeden neobyčejný den v životě obyčejného mla-
díka Chrise. Doba trvání cca 60 minut.
www.divadloanglicky.cz

15. 11. | 18:00 hod.
OD CESTOVÁNÍ KE STOPOVÁNÍ VLKŮ V 
KRUŠNÝCH HORÁCH
Dačického dům
Štěpánka Kadlecová alias Krušnoholka má 
velice zajímavou pracovní náplň - stopuje vlky. 
Jak jsme na tom v ČR s vlky? A jak se Štěpánka 
k této činnosti dostala? Přijďte a vše se dozvíte 
na besedě.
Vstupné dobrovolné. Pořádá spolek Zenárna za 
podpory města Kutná Hora.
www.zenarna.cz

17. 11. | 9:00 – 12:00 hod.
PRVNÍ POMOC U MALÝCH DĚTÍ
Jungmannovo náměstí 489
Stát se může cokoli, jste na to připraveni? Naučí-
te se, jak poskytnout svému dítěti první pomoc a 
jak jednat v život ohrožujících situacích. Přihláš-
ky: tereza.mockova@prozitek.net nebo na tel. 
605 922 770. Cena: 100 Kč

17. 11. | 16:30 hod.
OSLAVA 17. LISTOPADU
Vlašský dvůr
Slavnostní průvod městem začne v 16:30 hod. 
u sochy T. G. Masaryka před Vlašským dvorem a 
bude pokračovat městem se čtyřmi tematickými 
zastaveními. Závěr průvodu se bude odehrávat v 
chrámu sv. Barbory. Program doprovodí legen-
dární skladby Karla Kryla, Jaroslava Hutky či 
Marty Kubišové. Závěrečnou tečkou bude od 
20:00 hod. vystoupení kutnohorských kapel 
Vinc a Vilémova kapela v klubu Česká 1.
www.khfarnost.cz

17. 11. | 20:00 hod. 
XXI. BENEFIČNÍ PLES - CESTA ŽIVOTEM BEZ 
BARIÉR
Kulturní dům Lorec, Lorecká 57
Pořádá organizace Cesta životem bez bariér. 
www.cestazivotembb.cz

21. 11. | 19:00 hod. 
KAVÁRNA S PŘEKVAPENÍM 
– GRAN CANARIA
Arciděkanství Kutná Hora, Jakubská 1
Vstup zdarma.
www.khfarnost.cz

24. 11. | 12:00 hod.
ADVENTNÍ JARMARK
Zámecká ulice

Sedlecký osadní výbor a sedlecká farnost 
Vás zvou do Sedlce za příjemnou atmosférou 
adventního trhu. Více informací: předseda OV 
Sedlec Tomáš Mottl, tel. 603 467 152; e-mail:-
mottl@centrum.cz.    

30. 11. | 20:00 hod.
PÁROVÁNÍ RUMŮ S ČOKOLÁDOU
Muzeum čokolády & čokoládovna Kutná Hora 
(Komenského nám. 18)
Pokračování úspěšné trilogie o párování rumů 
a čokolády. Představí vám řadu nových rumů a 
jejich netušené chuťové tóny ve spojení s čokolá-
dou. Maximální kapacita je 8 osob. Degustace je 
určena jen pro starší 18ti let.
Cena: 970 Kč/osoba
www.chocomuseum.cz

KOMENTOVANÉ PROCHÁZKY PO KUTNÉ 
HOŘE / „Historie kutnohorského vodovodu“ a 
„Městské brány a opevnění“
Celoročně, na objednávku. Komentované vy-
cházky si mohou objednat skupinky dospělých 
i rodiny s dětmi. Pořádá spolek DENEMARK. 
Objednávky a podrobnější informace rádi po-
skytneme e-mailem nebo telefonicky: Brezga-
bi@seznam.cz, tel.: +420 777 101 069. http://
denemark.jidol.cz/

VYCHÁZKY ZEMĚPISNÉHO A VLASTIVĚDNÉ-
HO SDRUŽENÍ
17. 11. Řečany nad Labem a Zdechovická brána 
na Kočárové cestě. 
Odjezd vlakem z Kutné Hory hl. nádraží v 8:59 
(přestup v Kolíně), délka trasy 8 km.
www.zemsdr.sweb.cz

každý čtvrtek od 16:00 hod. | září – prosinec 
JEDINEČNÉ TANČENÍ
Mozaika, Kutná Hora – Kaňk
Taneční určeny pro handicapované občany ve 
věku od 15 do 25 let.
Kontakt: Iveta Kamarádová – 723 935 723; Pet-
ra Vášová – 606 371 318

 Dačického dům,  
 Komenského nám. 41 

31. 3. 2018 – prosinec 2018
AŤ ŽIJE 1. REPUBLIKA!
Dačického dům, Komenského nám. 41
Přijďte se podívat, jak se žilo v Kutné Hoře, jaká 
byla nová architektura a s čím si dříve hrály malé 
děti. Pořádá Nadace Kutná Hora - památka 
UNESCO. 

3. 11. | 18:00 hod.
ČETNÍCI A ČETNICKÉ HUMORESKY 
Plk. JUDr. Michal Dlouhý PhD., duchovní otec 
a odborný poradce televizních „Četnických hu-
moresek“ nás zavede do historie četnické pátrací 
stanice v Kutné Hoře.  Vstup: 50 Kč

5. 11. | 18:00 hod.
SPOJENI HUDBOU
Dačického dům, Komenského nám. 41
Marcela Březinová, Petr Ožana. Večer plný hu-
debních lahůdek s ingrediencemi blues i rocku 
a všeho, co si představíte. Vstupné dobrovolné.

7. 11. | 18:00 hod.
PHDR. RADKO ŠŤASTNÝ (1928 - 2013) - 
DVOJÍ VÝROČÍ
Komponovaný pořad, věnovaný významné kut-
nohorské osobnosti. 
Pořadatel: Cyklus Kutnohorské podvečery a na-

dace Kutná Hora - památka UNESCO
Vstupné dobrovolné. 

8. 11. | 17:00 hod.
RNDR. SVATOPLUK CIVIŠ
Dačického dům, Komenského nám. 41
Metan na Marsu – život nebo fotochemie?

13. 11. | 18:00 hod.
85 LET TYLOVA DIVADLA V KUTNÉ HOŘE
Pan Miroslav Štrobl představí historii našeho 
divadla, které bude slavit 85 let od slavnostního 
otevření. Vstup: 50 Kč

Více informací na objednavky@dacickehodum.
cz, www.dacickehodum.cz.

 Výstavy 

7. 10. – 30. 11. 
OHEŇ A HVĚZDY – SVOBODNÁ A ŠŤASTNÁ 
POUŤ / CHUEJ – NENG – 6. patriarcha 
(638 – 713)  
Dobrá čajovna, Havlíčkovo náměstí 84/7 a Malá 
galerie Na Hradbách 152, Kolín
Setkání nad zenovým učením CHUEJ – NENGA a 
jeho transformací do výtvarné podoby v podání 
současných umělců.
www.dckh.cz 

21. 10. -  31. 12.  
„PROMĚNA HLÍZOVA?! V PRŮBĚHU 100 
LET“ 
Výstava fotografií na plotech u domů č.p. 51, 36, 
133 a 172.
Pořadatel: Hlízovský unikátní spolek, www.hli-
zovskyspolek.cz; info@hlizovskyspolek.cz

28. 10. – 23. 11.
100 RŮŽÍ PRO LIDKU!
Muzeum čokolády & čokoládovna Kutná Hora 
(Komenského nám. 18)
Malá narozeninová výstava, na které uvidíte 
100 růží na přebalech a návrzích obalů českých 
čokolád. 
www.chocomuseum.cz

2. 11. – 31. 12.
FRANTIŠEK PELÍŠEK 1896 – 1937
Galerie Felixe Jeneweina, Sankturinovský dům, 
Palackého nám. 377
Kresby, návrhy, obrazy.
www.gfj.kh.cz

27. - 29. 11.
VÁNOČNÍ VÝSTAVA V DOMOVĚ BARBORA
Pirknerovo nám. 228
Tradiční prodejní výstava výrobků klientů Do-
mova Barbora s vánoční a novoroční tématikou. 
Otevřeno 27. 11. 13:00 – 16:00 hod., 28. 11. 
8:00 – 16:00 hod., 29. 11. 8:00 – 11:00 hod.
www.domov-barbora.cz

 Spolkový dům  
a kostel sv. Jana 
Nepomuckého

29. 10. – 23. 11.
„VŠICHNI NAŠI PREZIDENTI“
Spolkový dům
Oslava 100. výročí vzniku Československé repub-
liky. Pořádá Město Kutná Hora. 
Vernisáž výstavy 28. 10. ve 14:00 hod. 

30. 11. 2018 – 1. 1. 2019

„JÁ SNÍM O VÁNOCÍCH …“ – VÁNOČNÍ 
VÝSTAVA
Kostel sv. Jana Nepomuckého
Výstava nás opět zavede do kouzelného světa 
betlémů, zvyků a vánočních obřadností. 
Výstava bude otevřena pro veřejnosti od 30. 11. 
vždy pátek, sobota a neděle 10:30 – 16:30 hod. 
21. 12. - 1. 1. denně 10:30 – 16:30 hod. Štědrý 
den zavřeno. Vstup do kostela přes Spolkový 
dům. Vstup: 40 Kč, důchodci, děti 20 Kč

www.kutnahora.cz 

 České muzeum  
 stříbra 

1. 4. – 30. 11.
POSLEDNÍ MÍSTO ČLOVĚKA – HROBY, 
HROBKY, HROBEČKY Z POHLEDU HISTORIE
A ARCHEOLOGIE
Kamenný dům
Historicko-archeologická výstava vývoje po-
hřebního rituálu od pravěku do 19. století.

12. 9. – 25. 11.
PETR KAMENÍČEK – ŘEZBY ZE DŘEVA, 
BLANKA KUČNÁ - ŠPERKY
Hrádek

4. 10. – 30. 11 
ČESKÝ STÁT A JEHO SYMBOLY
Tylův dům
Vývoj českého státu a jeho státních symbolů 
včetně zajímavostí a paradoxů našich dějin.

10. 10. – 30. 11.
CODICES ILLUSTRES
Hrádek
Poklady středověké knižní malby. Unikátní 
soubor faksimilií středověkých a renesančních 
rukopisů představující pestrost a nádheru stře-
dověkého knižního umění.

www.cms-kh.cz

 GASK 

17. 11. | 10:00 hod.
TRANSFORMACE MALBY 
Přijďte si vyzkoušet netradiční techniku malby. 
Ve výtvarné dílně s malířem Janem Tichým 
přenesete vlastní kresbu na autorský porcelán. 
Místo setkání: ateliér LC GASK, cena 300 Kč (v 
ceně materiál a odborné vedení). Délka progra-
mu 180 min. Max. počet účastníků 15. S sebou 
pracovní oděv. Rezervace: zikmundova@gask.cz 
nebo 725 607 390

17. 11. | 16:00 hod.
POMNÍKY A ZAPOMNÍKY – ANNO DOMINI 
1918
S historikem Zdeňkem Hojdou o stavění a bourá-
ní pomníků v Čechách. Vstup: 20 Kč, přítel GASK 
zdarma

24. 11. | 16:00 hod.
JIŘÍ SOZANSKÝ -  SIGNUM ACTUS
Dílo Jiřího Sozanského (1946) se dá charakterizo-
vat jako „nekončící zápas“ vzdorných humanistic-
kých hodnot s brutálním ideologickým dogma-
tem. Vernisáž 24. 11. v 16:00 hod. Vstup zdarma.

24. 11. | 16:00 hod.
PRÁCE NA PAPÍŘE ZE SBÍREK GASK: TAJEM-
NÁ TVÁŘ

Kulturní kalendář Kutné Hory – LISTOPAD
KulturA
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Infocentrum Města Kutná Hora; e-mail: infocentrum@kutnahora.cz; www.kutnahora.cz

Kulturní kalendář Kutné Hory – říjen 2018
Třináctiletá Alice prožívá svou první lásku. Bohu-
žel v době, kdy všem hrozí velké nebezpečí. Se 
skupinkou ostatních dětí žijí ve sklepních prosto-
rech, kde se schovávají před invazí z jiné planety. 
Kamera: Jakub Sloup
Režie: Jaroslav Beran

10. 11. | 18:45 hod.
NICO MUHLY, NICHOLAS WRIGHT | MARNIE
Přímý přenos z Metropolitní opery v New Yorku. 
Anglické nastudování s českými titulky.  
Účinkují: Isabel Leonard, Janis Kelly
Dirigent: Robert Spano
Režie: Michael Mayer

11., 14., 17., 30. 11. | 19:00 hod.
TEN, KDO TĚ MILOVAL
ČR, rodinná komedie, 90 min., vstupné 120 Kč, 
mládeži přístupný
Kpt. Kalina, policista, se stane obětí autonehody.  
Z pozice ducha sleduje vyšetřování vlastního úmrtí.
Hrají: Soňa Norisová, Pavel Řezníček, Hynek Čer-
mák, Eva Holubová        
Režie: Jan Pachl

15. 11. | 19:00 hod. 
KRÁLOVÉ ZLODĚJŮ
V. Británie, krimi, 108 min., vstupné 100 Kč, do 
12 let nevhodný, s titulky
Kriminální příběh je natočen podle skutečného 
případu. 
Hrají: Michael Caine, Jim Broadbent   
Režie: Cédric Jimenez

16. 11. | 19:00 hod.  
JAK SE MOŘÍ REVIZOŘI
ČR, komedie, 99 min., vstupné 120 Kč, do 12 let 
nevhodný
Komedie o obyčejné maloměstské rodině, jako 
je každá druhá. 
Hrají: Dana Morávková, Petr Batěk   
Režie: Eva Toulová

17. 11. | 16:00 hod. | 2D | vstupné 130 Kč
18. 11. | 16:00 hod. | 3D | vstupné 150 Kč
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: GRINDELWALDOVY 
ZLOČINY
USA, fantasy, 134 min., do 12 let nevhodný, 
český dabing
Hrají: Eddie Redmayne, Katherine Waterston    
Režie: Davis Yates

18. 11. | 19:00 hod.
TOMAN
ČR/SR, historické drama, 145 min., vstupné 100 
Kč, do 12 let nevhodný
Neuvěřitelný a pravdivý příběh rozporuplné 
osoby Zdeňka Tomana, šéfa naší zahraniční 
rozvědky.
Hrají: Jiří Macháček, Marek Taclík   
Režie: O.Trojan

22. 11. | 19:00 hod. 
V MOSULU
ČR, dokumentární, 72 min., vstupné 100 Kč, do 
15 let nevhodný
Reportérka a dokumentaristka Jana Andert osm 
měsíců riskovala život v prvních liniích bitvy v 
Mosulu. 
Režie: Jana Andert

23. 11. | 19:00 hod.  
MLADÍ ZABIJÁCI
USA, thriller, 110 min., vstupné 120 Kč, do 15 let 
nevhodný, s titulky
Černá komedie, brutální satira, ulítlý horor. 
Hrají: Odessa Young, Hari Nef    
Režie: Sam Levinson

24. 11. | 16:00 hod.
MALÁ ČARODĚJNICE
Německo/Švýcarsko, pohádka, 103 min., vstup-
né 100 Kč, rodinný, pro děti, český dabing
Jen několik set let „mladá“ čarodějnice se chce 
podívat na slavný sabat. 
Hrají: Karoline Herfurth, Suzanne von Borsody             
Režie: Mike Schaerer

24. 11. | 19:00 hod.  
JOHNNY ENGLISH ZNOVU ZASAHUJE
V.Británie/Francie/USA, komedie, 88 min., 
vstupné 120 Kč, mládeži přístupný, český dabing
Hrají: Rowan Atkinson, Olga Kurylenko, Emma 
Thompson, Jake Lacy    
Režie: David Kerr

27. 11. | 18:00 hod.
FLORIDA & HAVAJ NA HAVAJI - OSTROVY Z 
OHNĚ, ŽRALOCI, MOŘSKÉ PANNY A MICKEY 
MOUSE
Další úspěšná fotograficko-filmová, poutavě 
komentovaná projekce cestovatelů Kateřiny a 
Miloše MOTANI. 
Vstupné: 110 Kč

28. 11. | 19:00 hod.
ÚTOK Z HLUBIN
USA, akční, 121 min., vstupné 120 Kč, do 12 let 
nevhodný, s titulky
Ledové vody severního oceánu jsou místem, kde 
studená válka mezi západem a Ruskem nikdy 
neskončila. 
Hrají: Gerard Butler, Gary Oldman, Linda Car-
dellini . 
Režie: Donovan Marsh

29. 11. | 19:00 hod.  
CREED II
USA, sportovní drama, 90 min., vstupné 120 Kč, 
do 12 let nevhodný, s titulky
V druhém dílu spin-offu k Rockymu nejde jen o 
box, ale i o pomstu a návrat k úspěšnému čtvrté-
mu dílu Rockyho.
Hrají: Michael B. Jordan, Sylvester Stallone, Dol-
ph Lundgren. 
Režie: Steven Caple Jr.

Změna programu vyhrazena
www.kino-kutnahora.cz

 Blues Café Kutná  
 Hora, Jakubská 562  

1. 11. | 19:00 hod.
THE LETTNERS
Rakouské duo, hrající „American Roots Music“, 
tedy muziku z počátků 50. let. Vstup: 250 Kč 

15. 11. | 19:00 hod.
JIŘÍ ČERNÝ – ROCKOVÁNÍ
Současná hudební scéna ušima hudebního pub-
licisty Jiřího Černého. Vstup: 180 Kč

www.blues-cafe.net; www.pb-production.cz

 Klub Česká 1 

9. 11. | 21:00 hod.
VOTCHI
Jedna z nejvýznamnějších tuzemských kapel 
věnujících se hudbě na pomezí hard a art rocku.
Vstup: 100 Kč

10. 11. | 21:00 hod.
CHINA SHOP BULL (VELKÁ BRITÁNIE)
Pořádná dávka bláznivého rave punku okořeně-

ného ska, rapem i drum‘n’bassem.
Vstup: 150 Kč

16. 11. | 21:00 hod.
JOLLY JOKER & P.B.U. / POP KILLERS
Průkopníci tuzemského crossoveru. Tour k 25ti 
letům od vydání kultovní desky!
POP KILLERS - rock crossover... zabijácká muzika 
s melodií.
Vstup: 150 Kč

23. 11. | 21:00 hod.
VINC BAND / ALCHYMIE
VINC BAND - písničkář Petr „Vinc“ Havlíček a 
písničky o životě, lásce, radostech i zklamání...
ALCHYMIE - post-folková parta kluků ze zámec-
kého parku.
Vstup: 100 Kč

24. 11. | 21:00 hod.
PETR HENYCH INTRIO / SEVENTH PASSION
PETR HENYCH se svým instrumentálním projek-
tem... dříve G-Bod nyní InTrio. 
Vstup: 100 Kč

30. 11. | 21:00 hod.
MOTÖRHEAD REVIVAL
Dvě hodiny smrtícího rytmu a totálního nasaze-
ní, to je koncert skupiny MOTÖRHEAD REVIVAL. 
Vstup: 100 Kč

Program se neustále aktualizuje, sledujte pro-
sím: www.ceska1.cz.

 Městská knihovna 

6. 11. | 17:00 hod.
BÍLÁ HORA TROCHU JINAK
Přednáška Josefa Špidly. Beseda nad knihou 
Krvavý měsíc nad horou Liliavou.

12. 11. | 9:30 hod.
HRÁTKY S PAMĚTÍ
Rozmanitá cvičení na procvičování paměti s 
Dášou Strbíkovou.

19. 11. | 10:00 hod.
TVOŘIVÁ DÍLNA 
Vyrábíme stylový jehelníček s Klárou Forstovou.

20. 11. | 16:00 hod.
JAK SE ŽILO LETUŠKÁM
Beseda se Zuzkou Hrdinovou.

22. 11. | 18:00 hod.
VEČER POEZIE
Komorní setkání milovníků veršů a krásného 
slova v rámci 20. ročníku festivalu Den poezie.

30. 11. | 17:00 hod.
LISTOVÁNÍ
Scénické čtení s knihou Svatá Barbora. Mladá 
novinářka Andrea dostala za úkol napsat článek 
o nikdy neobjasněné tzv. kuřimské kauze.

  Dětské oddělení:  

1. 11. | 15:00 hod.
DESKOHRANÍ V KLUBÍKU
Hrajeme deskové hry.

8. 11. | 15:00 hod.
ČTENÁŘSKÝ KLUB 
Čtení, povídání a hraní pro děti od 7 do 10 let.

15. 11. | 15:00 hod.

ČTENÁŘSKÝ KLUBÍK
Čtení, povídání a hraní pro děti od 3 do 6 let.

Pobočka Sídliště:

9. 11. | 14:00 - 16:00 hod.
POSLOUCHÁME A ČTEME
S Lenkou Frankovicovou. Čarodějnice, strašidla a 
duchové v knížkách.

23. 11. | 14:00 - 16:00 hod.
POSLOUCHÁME A ČTEME
S Lenkou Frankovicovou. Čteme z knížek Jiřího 
Žáčka aneb Krysáci na Pobočce.

Pobočka Malín:

20. 11. | 16:00 hod.
ČTENÍ S BABIČKOU
Čteme dětem od 8 do 10 let.

Celý měsíc probíhá LITERÁRNÍ KVÍZ - kouzelnice, 
čarodějnice, ježibaby a baby Jagy.

www.knihovna-kh.cz

 Dům dětí  
 a mládeže 

3. 11. | 13:00 hod.
TANEČNÍ - TWIRLINGOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ
Tělocvična ZŠ Potěhy
Příprava na nadcházející soutěže pokročilých ta-
nečníků. Info: Kristýna Ronovská, tel.: 736 754 940.

10. - 11. 11. 
SOUTĚŽ – NÁRODNÍ TWIRLINGOVÝ POHÁR
Dvůr Králové nad Labem 
Info: Kristýna Ronovská, tel.: 736 754 940.

9. 11. | 15:00 - 19:00 hod.
KRAJKÁŘSKÉ TRHY PRAHA
Výlet společně s kurzem paličkování. ZŠ Curieo-
vých č. 2, Praha 1. Odjezd vlakem z Kutná Hora 
hl. n. 12:58 hod., návrat vlakem asi v 18:05 hod. 
Trhy jsou ještě v sobotu 10. 11. 10 – 16 hod. 
Info: Jitka Krištofová, tel: 736 754 942, vstupné 
50 Kč, snížené 30 Kč.

22. 11. | 16:00 - 17:30 hod.
LISTŇÁČCI
Dekorace z přírodnin. S sebou vlastní přírodniny 
- listy, plodiny.
Info: Michal Smrkovský, tel.: 737 057 357, zá-
pisné 20 Kč.

24. 11. | 9:30 - 11:30 hod.
ADVENTNÍ VĚNCE
Tvoření pro dospělé. S sebou: svíčky, korpus nebo 
věnec z proutí, svícny na ozdobení. 
Info: Jana Štolbová, tel.:731 388 585, zápisné 80 Kč.

24. 11. | 9:30 - 11:30 hod.
POHYBOVÉ DOPOLEDNE
Tancování a pohybové hry pro děti od 5ti let.
Info: Karolína Škaldová, zápisné 20 Kč.

„Krajky ke kávě“ -  kurz paličkování vystavuje 
své výrobky a obrázky v rodinné kavárně „Kávy 
pitel“ v Přítokách - Tvrz Přítoky. Výstava potrvá 
do konce listopadu. Přijďte povzbudit své smysly.

Více informací a další akce na www.ddm.kh.cz.

Centrum pro  
zdravotně  postiže-
né a seniory Kutná  
Hora, Dolní 186 

14. 11. | 14:00 hod. 
MARTINSKÁ KAVÁRNIČKA 
Hotel Zlatá Stoupa
K poslechu i tanci hraje Standa Jelínek. 
Vstupné: 50 Kč
Akci sponzoruje Město Kutná Hora.

TVOŘENÍ A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Kdy a na jaké téma?
5. 11.     Obrázky z plodů přírody
7. 11.     Trénování paměti	
12. 11.   Tvoříme z modelovací hmoty
14. 11.   Trénování paměti 
14. 11.   Kavárnička
19. 11.   Papírové ozdoby
26. 11.   Trénujeme paměť
28. 11.   Vyřežeme si papírového anděla do okna

Současně probíhá PROJEKT III – práce se 
dřevem: andělé, vánoční stromečky.
Vždy od 9:00 hodin v CZPS v Dolní ulici 186. Akci 
sponzoruje Město Kutná Hora.

 Klub Pod Lampou,  
 Trebišovská 611 

12. 11. | 17:30 hod.
MŮJ PŘÍBĚH
Zástupci několika generací s vámi budou sdílet 
svoji cestu k Bohu a svůj život s Ním.

26. 11. | 17:30 hod. 
CYKLUS STALETÉ KOŘENY: HUSOVY STOPY
O životě a hodnotách Mistra Jana Husa. 

Klub otevřen v pondělí v prostorách KS Kutná 
Hora, Trebišovská 611 (bývalá MŠ PLEAS) ve dny 
s programem 17:00 – 20:00 hod., programy 
začínají v 17:30 hod.
Pořádá Křesťanské společenství Kutná Hora.
www.kskh.cz/lampa

 Sport 

 TJ SPARTA Kutná Hora 
 oddíl házené

3. 11. | 9:00 hod.
2. PODZIMNÍ MISTROVSKÝ TURNAJ SP 
PŘÍPRAVEK
Sportovní hala Klimeška, Čáslavská ul.

3. 11. | 13:00 hod.
SPARTA – TJ PRAHA CHODOV JM
Sportovní hala Klimeška, Čáslavská ul.
6. kolo SP mladších dorostenců

3. 11. | 18:00 hod.
SPARTA – JISKRA TŘEBOŇ
Sportovní hala Klimeška, Čáslavská ul.
6. kolo 2. ligy mužů 

17. 11. | 15:00 hod.
SPARTA – SPARTAK MAS SEZIMOVO ÚSTÍ
Sportovní hala Klimeška, Čáslavská ul.
8. kolo 2. ligy mužů

24. 11. | 13:00 hod. 
GOLEM CLASSIC 2018 
Kulturní dům Lorec, Lorecká 57
7. ročník soutěže v kondiční kulturistice. 
Předprodej vstupenek na www.ticketstream.cz 
(200 Kč), na místě 250 Kč.

Inzerujte lokálně 
a zdarma

www.lokalni-podnikatel.cz

O2_SMB_EV_Print_KUTNOHOR_LISTY_200x134_01112018.indd   1 01.10.18   13:54

● kuchyňské studio

● kvalitní německé 
   podlahy meister

● interiérové a vchodové 
   dveře erkado
   
● kompletní 
   rekonstrukce na klíč

adresa: Mincovní 1, Malín, Kutná Hora 284 01 
www.rast-kh.cz, email: rast@rast-kh.cz

Zavolejte nám ještě dnes! 
+420 777 241 941, +420 603 345 392, 
kuchyňské studio: +420 608 864 242

INZERCE

WWW.KUCHYNEPOHODA.CZ

•  KUCHYNĚ,  3D NÁVRHY

•  SPOTŘEBIČE

•  VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ

•  NÁBYTEK

•  PODL AHY,  DVEŘE

JUNGMANNOVO NÁMĚSTÍ 440, KUTNÁ HORA
TELEFON: 327 515 774, MOBIL: 606 949 626

P O Z O R
A K C E !

P Ř I  Z A K O U P E N Í  
K O M P L E T N Í  K U C H Y N Ě  

V E S T A V Ě N Á  T R O U B A  
Z D A R M A

V KUCHYNÍCH POHODA

JE VAŘENÍ ZÁBAVA

Kácení a řez 
rizikových  stromů
stromolezeckou 

technikou

Tel.: 606 527 091
Lukáš Jiráček, DiS.

Dr. Ant. Dvořáka 2064, 28802 Nymburk

STŘÍHÁNÍ, 
KOUPÁNÍ 

A KOSMETICKÁ 
ÚPRAVA PSŮ



14 |  LISTOPAD 2018 LISTOPAD 2018 | 15

Na základě podnětu vedou-
cího správy hřbitova Josefa 
Krause byl upřesněn a do-
plněn výběr umělecky nebo 
uměleckořemeslně nejhodnot-
nějších náhrobků k návrhu na 
prohlášení za kulturní památ-
ku. Výběr šestnácti náhrobků 
byl schválen hodnotitelskou 
návrhovou komisí Národního 
památkového ústavu – územ-
ního odborného pracoviště 
středních Čech v Praze, s vel-
kým zájmem a podporou ředi-

tele Ing. Jana Žižky. Po zjištění 
vlastníků a případném převe-
dení některých náhrobků do 
majetku města Kutná Hora 
bude návrh na prohlášení za 
kulturní památku postoupen 
Ministerstvu kultury ČR, kte-
ré v rámci řízení o prohlášení 
za kulturní památku požádá o 
stanovisko k návrhu pověřený 
úřad v Kutné Hoře, KÚ Stč. 
kraje a vlastníky náhrobků. 
Na základě těchto stanovisek 
vydá rozhodnutí o prohlášení 
za kulturní památku. Vzhle-
dem k velmi špatnému stavu 
většiny náhrobků je památko-
vá ochrana více než naléhavá. 
Jeden z nejhodnotnějších je 
klasicistní náhrobek s reliéfem 
anděla s urnou od významné-
ho sochaře Václava Prachnera 
z doby kolem roku 1817, kde 
pískovec je silně korodovaný 
pod nevhodnou vrstvou ná-
těru. V rámci návrhů na pro-
hlášení za kulturní památky v 
tomto rozsahu a typu památek 
se jedná o ojedinělý projekt, 

který by se měl uskutečnit také 
u jiných významných hřbito-
vů. Problémem je právě zjiš-
ťování vlastníků, kde je často 
problém v tom, že se vlastníci 
nedají dohledat. Výhodou v 

případě kutnohorského hřbi-
tova je, že město Kutná Hora 
je ochotné vlastnictví určitých 
náhrobků převzít. 

J. Kraus, správa hřbitova, 
Mgr. Š. Koukalová, NPÚ

12. listopadu 1933 byla s velkou 
slávou otevřena novostavba di-
vadla nesoucí jméno významné-
ho kutnohorského rodáka J. K. 
Tyla. Uzavřely se tak letité snahy 
i dohady, zda divadlo jako samo-
statnou budovu postavit a kde, a 
v neposlední řadě, jak bude po-
jmenováno. 
Začátky této historie najdeme 
již v 19. století, kdy se kutnohor-
skému publiku roku 1843 před-
stavil nově ustavený ochotnický 
spolek. Působil nejdříve v sále 
bývalého hotelu Černý kůň, poz-
ději v prostorách dnešního inter-
nátu kutnohorské průmyslovky 
v Husově ulici, v sále hotelu Poš-
ta, ale také v sále restaurace Lo-
rec i na dalších místech. Koncem 
19. století vypsalo město soutěž 
na stavbu budovy určené přímo 
pro divadelní představení a v 
projektech zaslaných do soutěže 
se objevila lokalita Havlíčkova 
náměstí. Zatím však to byl pou-
ze návrh, jehož realizace se nikdy 
neuskutečnila. V roce 1908 se na 
pořad dne dostala úvaha o stavbě 
tzv. Tylova domu, který by v sobě 
zahrnoval prostory nejen pro di-
vadelní představení, ale také pro 
řadu různých místních spolků. I 
tento návrh zůstal pouze na pa-
píře. Významným mezníkem v 
dějinách v té době již velmi po-
pulárního ochotnického spolku 
Tyl se roku 1921 stal pronájem 
objektu tzv. Biorezidence (dnes 
obchodní dům fy. Dospiva) v 
Kremnické ulici. I tak to bylo ja-
kési provizorium, a objekt proto 
nesl název Prozatímní divadlo. 
Tehdejší vedení ochotnického 
spolku v čele s JUDr. Josefem 

Cvachem a tajemníkem spolku 
Antonínem Bojanovským zača-
lo výrazněji prosazovat stavbu 
důstojného kulturního stánku, 
specifikovaného pro divadelní 
představení v duchu soudobých 
představ. V roce 1926 se na-
skytla reálná možnost postavit 
divadlo v těsné blízkosti Divadla 
prozatímního, a to v zahradě 
dnešního Domu dětí Dominik. 
11. července téhož roku tam byl 
– opět s velkou slávou – položen 

základní kámen k uvažované bu-
dově. Ale ani tam nebylo divadlo 
postaveno a základní kámen byl 
později převezen do severový-
chodní zdi dnešního Tylova di-
vadla. Ale to jsme trochu před-
běhli čas. 
Po řadě jednání i veřejném refe-
rendu o definitivním umístění 
divadla zvítězila lokalita bývalé 
cementárny na tehdejší Riege-
rově, dnes Masarykově ulici. 
Následovalo vypsání soutěže na 
architektonické ztvárnění stavby 
divadla. Výběrové komisi bylo 

doručeno celkem 24 návrhů. 
Jedním z nich byl například ná-
vrh pražského architekta Jana 
Gillara. Ze soutěže vyšel nako-
nec vítězně projekt č. 10 autorů 
ing. Rudolfa Hraby a jeho bratra 
ing. Josefa Hraby. Na realizaci 
stavby se podíleli kutnohorští 
stavitelé ing. Jaromír Dajbych, 
Rudolf Ryšán a Josef Král spolu 
s řadou převážně kutnohorských 
firem, jako byly např. sklenářství 
Květoslava Hlavatého, malířství 

a natěračství Josefa Richtera, 
Městská cihelna, Městská elek-
trárna, klempířství Ferdinanda 
Reimana a řada dalších. Ve vší ti-
chosti byly 7. září 1931 zahájeny 
první výkopové práce. Do data 
otevření zbývalo pouhých 27 
měsíců. Času bylo málo. Nicmé-
ně 12. listopadu 1933 byly práce 
dokončeny a novotou zářící Ty-
lovo divadlo zahájilo svoji čin-
nost inscenací hry J. K. Tyla Jiří-
kovo vidění v nastudování členů 
kutnohorského spolku. Do roku 
1953 byl provoz divadla z pro-

gramového i ekonomického hle-
diska plně v rukou ochotnického 
spolku TYL. Změna nastala v 
okamžiku, kdy byl spolek násil-
ně rozpuštěn, a vedení divadla 
se v průběhu dalších let ujímaly 
různé instituce: Dům osvěty J. 
K. Tyla, Osvětová beseda, Dům 
kultury a vzdělání, později Měst-
ské kulturní středisko a v 70. le-
tech minulého století Sdružený 
klub pracujících ROH. V roce 
1990 se divadlu navrátila jeho 
ekonomická i provozní samo-
statnost, je od té doby zřizováno 
městem Kutná Hora a pod pů-
vodním názvem Městské Tylovo 
divadlo zve diváky do svého hle-
diště i v současné době. 
Za uplynulých 85 let se v čele di-
vadla vystřídala řada osobností, 
z nichž nemůžeme opominout 
jméno Antonína Bojanovského, 
který jako tajemník divadla pů-
sobil v letech 1933–1953, Jana 
Pospíšila a nelze nepřipomenout 
osobnost Zdenka Vrby, za jehož 
ředitelské éry bylo Tylovo diva-
dlo zásadně rekonstruováno. Od 
roku 1991 úspěšně na jeho práci 
navázala Jana Kozáková jakožto 
první žena v čele divadla a vedla 
je následujících 20 let. Po krátké 
epizodě „přespolního“ ředitele, 
který do čela divadla přišel z Jab-
lonce n. N., ho v roce 2012 vy-
střídala Veronika Lebedová, pů-
sobící v ředitelské funkci dodnes.
Od svého založení je nedílnou 
součástí Tylova divadla kutno-
horský Ochotnický spolek Tyl, 
který na jevišti divadla odehrál 
za uplynulých 85 let více než 
2000 představení. Jeho inscena-
ce dodnes tvoří výraznou součást 
kulturního života města.
Při tomto krátkém ohlédnutí 
za historií Městského Tylova 
divadla v Kutné Hoře se sluší 
poděkovat všem, kdo se od jeho 
začátků až po dnešek podíleli na 
jeho dobrém jménu a popřát do 
dalších let mnoho úspěchů a po-
zorné diváky. 
				  

Miroslav Štrobl

HISTORIE A SOUČASNOST 

Od roku 1895 historicky první 
kompletní výměna střešní kry-
tiny Vlašského dvora v Kutné 
Hoře, zahájená v roce 2013, 
bude letos dokončena. Pracov-
níci firmy H & B delta s.r.o. 
ze Vsetína zahájili závěreč-

nou šestou etapu prací, která 
zahrnuje obnovu východního 
křídla a krovu nad arkýřem 
kaple z nádvoří. „V letošním 
roce náklady činí 1,53 milio-
nů korun a poslední dva roky 
jsou plně hrazeny z rozpočtu 

města,“ konstatovala Bc. Jana 
Jelínková z odboru památkové 
péče Městského úřadu Kutná 
Hora s tím, že termín dokon-
čení prací je 14. prosinec letoš-
ního roku. 

M. Pravdová

OPRAVA STŘECHY VLAŠSKÉHO DVORA

BUDOU NáHROBKY KULTURNÍ PAMÁTKOU?

Plejáda toho nejlepšího, co v kut-
nohorské architektuře vzniklo za 
uplynulých 100 let, je soustředě-

no doslova na jedné ulici. Čestné 
místo v Masarykově ulici zaují-
mají stavby z období 1. republi-
ky, které představil historik umě-
ní a kutnohorský památkář Aleš 
Pospíšil. Ke Dnu architektury 
v Kutné Hoře se spolu s PhDr. 
Pospíšilem vrátíme ještě v příš-
tím vydání Kutnohorských listů. 

–pra–
foto J. D. Dostál

DEN ARCHITEKTURY

 Jan Macháček
*1841 †29.11.1935
starosta Kutné Hory, čestný ob-
čan Kutné Hory od r. 1906.

Jeho jméno nese „Macháčko-
vo nábřeží“. Umístění hrobu: 
Všech Svatých I – 3 – 70 IC 
188.

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI

Soutěž Kutnou Horou našich předků 
Správnou odpověď na další díl 
čtenářské soutěže z cyklu Kut-
nou Horou našich předků lze 
zaškrtnout na vyplněném kuponu  
a zaslat poštou na adresu redakce: 
Kutnohorské listy, J. Brandejská, 
odd. školství a kultury, Městský 
úřad Kutná Hora, nebo na e-mail  
redakce@mu.kutnahora.cz  a to 
nejpozději do 20. listopadu. Pro 
vylosované výherce jsou připra-
veny drobné ceny. (red)

Budova tzv. Prozatimního Tylova 
divadla - Biorezidence, kde kutnohor-
ští ochotníci hrávali svá představení v 
letech 1921-1933 byla v tehdejší ulici: 

a) Čáslavská

b) Kremnická

c) Táborská

Jméno: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresa: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tel.: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e-mail: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85 LET MĚSTSKÉHO TYLOVA DIVADLA
PŘIPOMÍNKA VÝROČÍ

Tylovo divadlo před otevřením - říjen 1933

Prozatimní divadlo - Biorezidence

Nerealizovaný návrh na Tylovo 
divadlo - Jan Gillar, 1928
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17. listopad je spojen se dvěma 
událostmi moderních českých 
dějin, při nichž hlavní roli hráli 
studenti českých vysokých škol. 
V roce 1939 byly nacisty uza-
vřeny vysoké školy a mnoho 
studentů pak bylo posláno do 
koncentračního tábora a někteří 
i popraveni. V roce 1989 stu-
dentská demonstrace vedla k 
pádu komunistického režimu a 
obnovení demokracie. 
V Kutné Hoře bude možné si v 
sobotu 17. listopadu 2018 při-
pomenout události moderních 
českých dějin, ke kterým došlo 
nejen před dvaceti devíti lety v 
tento den. Římskokatolická far-
nost - arciděkanství Kutná Hora 
spolu s kutnohorskými střední-
mi školami připravuje oslavy 17. 
listopadu. Jedná se o studentský 
svátek, a proto se o průběh posta-
rají hlavně studenti z Církevního 
gymnázia, Gymnázia J. Ortena, 
SOŠ a SOU řemesel a Střední 
průmyslové školy. Zajistí kultur-
ní program, propagaci, organi-
zaci, moderování i občerstvení. 
Každá škola má jiné možnosti a 
vzájemně se výborně doplňují. 
Hlavní částí oslav bude průvod 
městem. Zastaví se na čtyřech 

místech, kde proběhne vždy jed-
no divadelní nebo hudební vy-
stoupení na téma např. svoboda, 
láska. 
Program začne malým happe-
ningem v 16:30 u sochy T. G. 
Masaryka. Při kávě a čaji zazní 
písničky např. od Karla Kryla 
nebo Jaroslava Hutky v podání 
žáků ZUŠ KH pod vedením 
B. Řepy. Studenti budou rozdá-
vat svíčky a trikolóry. Oficiální 
slavnostní zahájení bude v 17:00 
hodin na stejném místě. Spolu se 
zástupci města budou položeny 
kytice k památníku T. G. Masa-
ryka. Průvod půjde od sochy T. 
G. M. na Palackého náměstí, kde 
bude první zastavení. Druhé za-
stavení bude na náměstí Národ-
ní odboje, třetí na rohu Barbor-
ské a Smíškovy ulice a poslední 
na schodech u chrámu sv. Bar-
bory. Účastníci průvodu budou 
moci položit svíčky u lípy 17. lis-
topadu ve Vorlíčkových sadech. 
Poté se průvod za zvuku varhan 
přesune do chrámu sv. Barbory, 
kde pěvecký sbor Gaudeamus 
pod vedením Z. Licka zazpívá 
českou hymnu a píseň Modlitba 
pro Martu, která už je s důležitý-
mi momenty naší nedávné histo-

rie úzce spjata. P. Jan Uhlíř spolu 
se studenty průvod ukončí. 
Před chrámem pak bude pro 
všechny připraveno malé občers-
tvení a v osm hodin budou oslavy 
pokračovat v klubu Česká 1, kde 
zahrají Vinc a Vilémova kapela.
Přijďte s námi oslavit svátek stu-

dentů a demokracie: 17. listopa-
du 2018 v 16.30 u sochy T. G. 
Masaryka. 
K. Dostálová (za realizační 
tým, ve kterém jsou R. Kare-
lová, L. Douša, L. Lánská, Z. 
Krčmářová, R. Sechovcová, K. 
Justová a P. Jan Uhlíř)

100. VÝROČÍ VZNIKU ČESKOSLOVENSKÉ REPUBLIKY

Zastavení první 
– Obecní knihovna
Malín
Obecní knihovna Malín sídlí v 
prostorách malínské Sokolovny. 
Otevřena je 2 x týdně, vždy v 
úterý od 9 do 12 a ve čtvrtek od 
15 do 18 hodin. Pro půjčování 
knížek a dalších dokumentů je 
pobočka začleněna do služby 
„Všude vrať, všude půjč“, což 
zjednodušeně znamená, že si 

do Malína může čtenář nechat 

dovézt jakoukoliv knihu, časo-

pis, cédéčko, kufřík nebo hru z 

jakéhokoliv místa kutnohorské 
knihovny (hlavní budovy v cen-
tru města i ostatních poboček) 
a stejně tak může knihu odkud-
koliv v Malíně vrátit.
To ale není všechno, 1x měsíčně 
se v knihovně scházejí děti na 
„Čtení s babičkou“, pořádáme 
zde přednášky, veřejné čtení, 
nocování s Andersenem, kurzy 
počítačové gramotnosti, tréno-
vání paměti, hrajeme deskové 

hry atd. Ano, knihovna dnes do 
Malína pevně patří a my jsme 
rádi, že můžeme pobočku v této 
městské části provozovat. 
Srdečně Vás zveme k návštěvě! 
–G. Jarkulišová, ředitelka Měst-
ské knihovny Kutná Hora- 
Redakčně kráceno, celý článek 
na www.kutnohorskelisty.cz
Příště o POBOČCE SÍDLIŠ-
TĚ (v ZŠ Jana Palacha).

OSLAVA 17. LISTOPADU V KUTNÉ HOŘE

Tradiční Svatomartinský lam-
pionový průvod pořádá ŘKF 
– arciděkanství K. Hora ve spo-
lupráci s Oblastní charitou za 
finanční podpory města Kutné 
Hory 11. listopadu, sraz před ar-
ciděkanstvím u kostela sv. Jakuba 
v 17 hod. Průvod centrem měs-
ta, scénka ze života sv. Martina 

v podání dramatického kroužku 
ZUŠ Kutná Hora. Zastavení v 
chrámu sv. Barbory u obrazu sv. 
Martina, symbolické zapálení 
svíčky na znamení odhodlanosti 
pomáhat druhým, stejně tak, jak 
to učinil právě Martin. 

Tereza Šedivcová

Připomínka sv. Martina

Skvěle se pobavit a přitom pod-
pořit úsilí organizace pomáha-
jící především handicapovaným 
dětem může veřejnost na již 
tradičním benefičním plesu Ces-
ty životem bez bariér, který se 
uskuteční 17. listopadu od 20 
hodin v sále kulturního domu 
Lorec v Kutné Hoře. K tanci a 

poslechu zahraje oblíbená kape-
la B-dance band. Večerem bude 
opět provázet známý herec a 
moderátor Pavel Nový. Akce se 
koná za podpory města Kutné 
Hory. Výtěžek plesu poslouží na 
projekty podporující handicapo-
vané děti a mládež. 

–pra–

PLES Pomůže dětem

PŘESTAVUJEME POBOČKY MĚSTSKÉ KNIHOVNY

ANKETA ZLATÁ VAŘEČKA A ZLATÉ ZRNKO

První ročník ankety veřejnosti 
„Zlatá vařečka a Zlaté zrnko 
Kutnohorska” zná vítěze. Na 
slavnostním ceremoniálu si ti-
tul nejlepší restaurace v Kutné 
Hoře převzala Lenka Sádlová 
a Restaurace V Ruthardce, 
titul nejlepší kavárny pak Si-
mona Jakubcová z Kavárny na 
Kozím plácku. 
Více jak měsíc rozhodovali 
spokojení návštěvníci, hosté, 
turisté a občané města o vý-
běru nejlepších podniků ve 
městě. Hlasování probíhalo 
na webu Kutnohorských listů 
do 31. srpna, a do soutěže bylo 
veřejností nominováno 27 re-
staurací a 18 kaváren.
Historicky první titul Zlaté 
vařečky Kutnohorska putoval 
do Restaurace v Ruthardce. „Je 
mi obrovským potěšením tu 
dneska stát a tuto cenu přebí-
rat. Je to pro nás velkou odmě-

nou a zároveň závazkem. Mé 
poděkování patří všem našim 
hostům, mému manželovi, 
všem přátelům a hlavně ko-
legům. Bez těch skvělých lidí 
bychom to totiž nikdy nedo-
kázali,” říkala začátkem září na 
zámku Kačina Lenka Sádlová, 
provozovatelka restaurace na 
Dačického náměstí. 
Titul Zlatého zrnka Kutno-
horska si přišla převzít Simo-
na Jakubcová z Kavárny na 
Kozím plácku. „Mám velkou 
radost. A děkuji všem, kteří 
nás v anketě podpořili. Jsme 
specifickou kavárnou svého 
druhu v Kutné Hoře, kávu 
připravujeme speciálním al-
ternativním postupem. A jak 
dali naši hosté najevo, děláme 
to tak asi dobře,” hodnotila 
Simona Jakubcová z oblíbené 
kavárny. 
„Věřím, že se nám podařilo 
založit tradici. Budu rád, když 
budeme anketu vyhlašovat  
každoročně. Chceme odměňo-
vat kvalitní restauratéry a ka-
várníky. Řemeslo to totiž není 
vůbec jednoduché. Sám jsem 
studoval hotelovou školu a měl 
možnost do několika podniků 
nahlédnout zevnitř, ať už tady 
nebo v rámci stáží ve Švýcar-
sku nebo Německu. V Kutné 
Hoře máme spoustu dobrých 

podniků. A stojí za nimi skvělí 
lidé se zájmem o gastronomii, 
trendy a celkově se zájmem o 
naše město. Mám radost, že 
spousta z nich se umístilo v 
TOP desítkách v obou ka-
tegoriích,” říkal Jakub Skyva, 
garant ankety. „Do hodnocení 
jsem vybral a zapojil také od-
bornou porotu. Měli jsme tam 
třeba mladou foodblogerku, 
majitele pražírny kávy, učeb-
ního mistra nebo YouTubera. 
Když jsem s nimi zpětně an-
ketu hodnotil, největší zážitky 
měli z právě milých momentů 
a přátelské atmosféry, která 
v restauracích a kavárnách v 
Kutné Hoře panovala,” dodal 
spokojeně garant ankety.  
Součástí slavnostního ceremo-
niálu s vyhlášením výsledků 
bylo předávání také dalších 
cen. Titul Stříbrné vařečky 
Kutnohorska putoval do Za-
hradní restaurace Čtyři sestry, 

Stříbrné zrnko Kutnohorska 
pak do kavárny Café 21. Cer-
tifikát s udělením Bronzové 
vařečky už visí v Restauraci 
Hruškovna a Bronzové zrn-
ko si převzali zástupci z Blues 
Café.

 ZNÁME NEJLEPŠÍ PODNIKY

SPEJBL A HURVÍNEK PRO DOSPĚLÉ
TO NEJLEPŠÍ SE SPEJBLEM A HURVÍNKEM 
uvede divadlo S+H Praha
18. 11. od 19 hodin v Městském Tylově divadle v Kutné Hoře. 

Večerní představení pro dospělé. Vstupné 200 Kč.
Připomínka nejslavnějších loutkových scén a dialogů mezi 
Spejblem a Hurvínkem, které za dobu existence této dvojice 
vznikly. Inscenaci doplňují varietní výstupy loutek.

Odborná porota 
Josef Viktora (starosta města Kutná Hora), Karel Polívka 
(kuchař a učební mistr SOU Kutná Hora), Václav Mareš 
(majitel pražírny AMARES Poděbrady), Julie Kučerovská 
(foodblogerka a autorka knihy o vaření), Tomáš Rezek (bari-
sta a YouTuber), Marie Marešová (odborná vyučující HŠ Po-
děbrady), Ivo Šanc (radní Středočeského kraje), Jakub Skyva 
(garant ankety)

Název kavárny počet 
bodů

1. Kavárna Na Kozím plácku 3260
2. Café 21 1320
3. Blues Café 1140
4. TiZiano Café 1000
5. Cukrárna U Kraba 760
6. Park U Tří pávů 750
7. Kavárna Matky Sobě 660
8. Kávy Pitel 580
9. Kavárna u Starého kocoura 570

10. Organzza Cafe 550
10. Café Havlíček 550

Název restaurace počet 
bodů

1. Restaurace V Ruthardce 3650

2. Restaurace Čtyři sestry 2560

3. Hruškovna 1790

4. Restaurace Přítoky 990

5. Restaurace Na Pašince 850

6. Hotel a restaurace U Kata 530

7. Havířská bouda 490

8. Restaurace V Kotoru 470

9. Café Restaurant Benešova 6 420

10. Factory – Bistro Cafe Bar 410

Výsledky TOP 10 Zlatá vařečka Kutnohorska 2018 Výsledky TOP 10 Zlaté Zrnko Kutnohorska 2018
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sport

Workoutové hřiště od září slouží 
hlavně dětem. Cvičit na něm ale 
mohou i jejich rodiče. Iniciati-
va vybudování hřiště vzešla od 
místního občana, zrealizovat ho 
pak pomohl kutnohorský pod-
nikatel. 
„Chtěli jsme na házenkářském 
hřišti vybudovat nějaký dětský 
prvek, potom ale zjistili, že se 
tam nic podobného nevejde. Ve 
spolupráci s městským úřadem 
se nám podařilo vytipovat místo 
na základech bývalé boudy nad 
hřištěm Sokolák. Tak jsme se 

dali do práce, po večerech tu ko-
pali do země a stavěli. Pomohli 
místní, děti a parta skvělých lidí,” 
řekl k myšlence Josef Salák. 
Pomocnou ruku přidal podnika-
tel Radek Herold. „Potřebovali 
jsme pomoc. Oslovil jsem pro-
to pana Herolda. A začala naše 
spolupráce. Pan Herold nám 
poskytl jednu z jeho sestav. Je to 
novinka na trhu, na kterou do-
stal potřebnou certifikaci teprve 
nedávno. Jsem rád, že zrovna 
první stojí tady u nás ve městě,” 
dodal Salák. 

Workoutové hřiště nad Soko-
lákem je veřejnosti volně pří-
stupné. Do budoucna by se tu 
mohly objevit další prvky. Dříve 

neatraktivní plácek se tak díky 
obětavosti pár lidí stal místem 
sportu a odpočinku.   

J. Skyva

WORKOUTOVÉ HŘIŠTĚ NAD SOKOLÁKEM SLOUŽÍ VEŘEJNOSTI

Kutnohorská plovárna byla pro 
veřejnost v provozu od 2. červ-
na do 4. září. Z celkem 95 dnů 
byla pro déšť a zimu zavřena  
8 x v červnu a 1 x v září. V sobotu  
8. září se uskutečnil Den Fox-
connu s koncertem pro veřej-
nost. 
Celková návštěvnost KH plo-
várny byla 38 159 lidí, což je o 
14506 více, než v uplynulém 
roce (přehled návštěvnosti od 
roku 2005 je k dispozici na 
webových stránkách Kutnohor-
ských listů). Před sezónou byl 
instalován nový odbavovací sys-
tém zákazníků. Ten umožňuje 
jednorázový vstup a odpadla 
nutnost kupovat a nosit magne-
tickou kartu. Rovněž průchod 
turnikety byl oproti posledním 
sezónám bezproblémový. Vyu-
žívány byly rodinné vstupenky, 
abonentní vstupné se přes svoji 
výhodnost nesetkalo s velkou 

pozorností návštěvníků. 
Počasí bylo příznivé. Bylo velmi 
teplo, bouřek a deště minimál-
ně. Na zajištění chodu se z velké 
míry podíleli brigádníci, kteří při 
špatném počasí zůstávali doma, 
bez finanční odměny. Výběr 
brigádníků  a zájem o práci na 
plovárně je minimální. Z tohoto 
důvodu jsme ani nemohli pro-
vozovat aquazorbing a během 
sezóny museli být doplněni od-
cházející plavčíci novými. 
V průběhu sezony bylo nutné  
řešit i technické problémy. Na 
začátku sezóny došlo k odtržení 
krycí lišty dilatační spáry v re-
kreačním bazénu. Bylo to vyře-
šeno provizorně. Deset dnů před 
ukončením sezóny nevydrželo 
ani toto provizorní řešení a část 
bazénu u chrličů, cca 6 m2 bylo 
uzavřeno. 

Z. Hadrovský

KUTNOHORSKÁ PLOVÁRNA

Výzva pro sportovní kluby, od-
díly a spolky: Chystáte nábory 
do oddílů, turnaje, chcete se 
pochlubit úspěchy doma i ven-

ku? Dejte nám o sobě vědět. 
Informace i fotografie může-
te zasílat průběžně na adresu  
redakce@kutnohorskelisty.cz.

VÝZVA KLUBůM

Začátkem září najela sportov-
ní hala Klimeška na pravidelný 
harmonogram tréninků a mis-
trovských zápasů domácích od-
dílů. Házenkáři TJ Sparta Kut-
ná Hora úspěšně vstoupili do 
pohárové i druholigové soutěže 
výhrami nad Havlíčkovým Bro-
dem. Český pohár sice ukon-
čili prohrou ve druhém kole s 
Náchodem, ale dařilo se třeba i 
mladším dorostencům a starším 
žákům proti Zruči. Rovněž flor-
balisté naplňují halu maximálně, 
celodenní úspěšné turnaje do-
rostenců nebo žen jsou toho dů-
kazem. V říjnu hostila Klimeška 
dvě reprezentační soustředění, 
nejprve v termínu 19. – 21. října 
dorazilo národní mužstvo kor-
fbalu U19/U21, které si poprvé 
vyzkoušelo korfbalové koše a 
místní palubovku. S ním se na 
hale vystřídal kemp metodiků 
České basketbalové federace. 
Poslední říjnový víkend se už 

potřetí objevil na Klimešce širší 
národní tým basketbalistů na 
vozíku.
Začátek listopadu (stejně jako 
září) bude ve znamení utká-
ní nejvyšší soutěže, tentokráte 
házenkářské. V sobotu 3. listo-
padu od 15.30 hodin bude Kli-
meška dějištěm extraligového 
zápasu házené HC DUKLA 
PRAHA vs. SKKP HAND-
BALL BRNO. A velká bomba 
na závěr – na bezmála měsíční 
soustředění vzhledem k pro-
sincovému mistrovství světa ve 
florbale v Praze přijede využít 
služby Klimešky thajské národ-
ní mužstvo. Celkově bude listo-
pad florbalový, v polovině měsíce 
tu přivítáme české národní muž-
stvo florbalistů na vozíku. 

Ing. Michal Vavák, 
manažer sportovní haly 

Klimeška

sportovní HALA KLIMEŠKA

Bezmála 500 účastníků z celé 
republiky se účastnilo již 37. 
ročník pochodu „Za malínským 
křenem“, který pořádali začát-

kem října členové TJ Turista 
Kutná Hora. Více v článku Ja-
roslava Liberského na webových 
stránkách Kutnohorských listů. 

ZA MALÍNSKÝM KŘENEM

www.gask.cz
gASK — gALERIE STŘEDOČESKÉHO KRAJE
BARBORSKÁ 51—53 / KUTNÁ HORA
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